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Metodologie

• Sondajul a fost efectuat în perioada 9-14 iunie 2022 pe un eșantion național de 1.104 persoane, reprezentativ pentru populația adultă a 
României care domiciliază în țară. Au fost excluse persoanele aflate în străinătate. 

• Interviurile s-au realizat prin telefon, cu ajutorul unei echipe de 33 operatori. Numerele de telefon au fost selectate din bazele de date 
ale Biroului de Cercetări Sociale rezultate din anchete mai vechi desfășurate pe teren la domiciliul subiecților, care au fost aleși prin pas
statistic: domiciliază doar la apartamente sau case cu număr impar. În acest fel s-a asigurat principiul probabilist care permite 
extrapolarea rezultatelor la nivelul întregii populații adulte a țării, fiind improbabil ca oamenii care locuiesc la apartamente cu numere 
impare să aibă opinii semnificativ diferite de cei care domiciliază la apartamente cu numere pare. 

• Eșantionul construit a fost de tip probabilist-aleator, format din 40 straturi rezultate din intersecția a 8 zone (8 regiuni de dezvoltare) cu 
5 tipuri de localități urbane și rurale. 

• Eșantionul a fost alcătuit astfel încât să aibă reprezentativitate națională, cu o eroare statistică de +/-3% la un interval de încredere de 
95%. Altfel spus, din 100 de eșantioane identice 95 dintre ele vor da aceleași cifre cu o eroare de +/-3%. Eșantionul reproduce structura 
socio-demografică a populației nu doar pe județe, regiuni de dezvoltare și tipuri de localități (orașe mari, orașe mijlocii, orașe mici si 
comune), ci și pe sexe, grupe de vârstă și niveluri de instrucție școlară. 

• Datele sunt neponderate, așa cum au rezultat din urma interviurilor.

• Persoanele intervievate domiciliază în 242 localități urbane și rurale din toate județele țării. 

• Cercetarea a fost finanțată de Pactul pentru Fiscalitate.



Unii consideră că este bine să se implementeze un Cod 
Fiscal pe o perioadă de 3-5 ani, care să rămână 
neschimbat pentru a ajuta companiile să facă 
planificări bugetare multianuale. Alții spun că un Cod 
Fiscal trebuie să fie modificat în funcție de schimbările 
de pe piețe, de crizele economice tot mai dese și de 
nevoile statului. Dvs. considerați că România are 
nevoie mai degrabă de:
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Bucuresti-Ilfov 49,2% 37,5% 13,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 49,3% 28,3% 22,4%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 45,6% 43,3% 11,1%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 43,2% 37,1% 19,7%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 40,0% 39,2% 20,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 36,6% 42,9% 20,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 46,0% 27,8% 26,2%

Vest (AR, CS, HD, TM) 42,6% 38,0% 19,4%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 45,4% 36,3% 18,3%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 51,4% 36,0% 12,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 41,8% 37,6% 20,6%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 50,0% 39,1% 10,9%

Comună sau sat 40,9% 37,1% 21,9%

Sex

Masculin 46,1% 36,3% 17,6%

Feminin 42,1% 37,7% 20,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 35,6% 43,3% 21,1%

30-39 ani 41,9% 37,4% 20,7%

40-49 ani 43,2% 40,3% 16,5%

50-59 ani 54,2% 29,9% 15,9%

60-69 ani 47,8% 36,4% 15,8%

Peste 70 ani 36,7% 32,9% 30,4%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 41,3% 34,6% 24,0%

Medie (liceu, școală postliceală) 41,9% 39,1% 18,9%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 49,4% 35,0% 15,6%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 61,2% 26,9% 11,9%

De centru 55,7% 32,9% 11,4%

De stânga 42,0% 41,0% 17,0%

Nu am o orientare anume 43,1% 37,0% 19,9%

Nu știu 24,1% 48,3% 27,6%

Preferințele pentru un cod fiscal stabil sunt cele mai numeroase în rândul celor domiciliați în București-Ilfov și regiunea Centru (peste 49%), în orașele foarte mici (sub 30.000 locuitori) și mari (cu 100.000 –

200.000 locuitori) – peste 50%, în rândul celor de 50-60 ani (54%), al absolvenților de facultate și al celor care își declară orientări economice, sociale sau politice de dreapta (61%) și de centru (55%).

Preferințele pentru un cod fiscal modificat în funcție de nevoi sunt mai accentuate la oamenii care domiciliază în regiunile Nord-Est și Sud-Muntenia (43%), la tinerii sub 30 ani (43%) și de 40-50 ani (40%),

la cei cu studii medii (39%) și la cei cu orientări de stânga (41%).



Unii oameni de afaceri au propus o comasare a taxelor 
și impozitelor și o simplificare a legislației fiscale, care 
să nu mai fie afectată de schimbările politice. Alții 
consideră necesare schimbările în legislație și în 
sistemul de taxe și impozite, pentru a putea fi 
implementate proiectele propuse alegătorilor de către 
liderii politici. Dvs. sunteți mai degrabă adeptul:
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Bucuresti-Ilfov 80,8% 8,3% 10,8%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 57,2% 19,7% 23,0%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 61,1% 26,7% 12,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 58,3% 22,7% 18,9%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 50,4% 36,0% 13,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 60,9% 20,5% 18,6%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 39,7% 32,5% 27,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 46,3% 31,5% 22,2%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 60,2% 20,8% 19,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 59,5% 24,3% 16,2%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 61,2% 17,6% 21,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 59,8% 29,3% 10,9%

Comună sau sat 52,8% 28,6% 18,6%

Sex

Masculin 55,4% 27,2% 17,4%

Feminin 58,9% 22,1% 18,9%

Grupa de vârstă

18-29 ani 54,6% 25,3% 20,1%

30-39 ani 55,1% 25,1% 19,8%

40-49 ani 59,7% 28,2% 12,1%

50-59 ani 65,0% 17,3% 17,8%

60-69 ani 57,1% 27,2% 15,8%

Peste 70 ani 43,0% 25,3% 31,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 50,5% 24,5% 25,0%

Medie (liceu, școală postliceală) 53,5% 27,7% 18,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 68,1% 19,0% 12,9%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 73,1% 14,9% 11,9%

De centru 64,3% 24,3% 11,4%

De stânga 62,0% 25,0% 13,0%

Nu am o orientare anume 54,7% 25,4% 19,9%

Nu știu 45,7% 30,2% 24,1%

Cu o majoritate de peste 80% bucureștenii susțin simplificarea legislației fiscale; această susținere scade la jumătate în rândul oltenilor. Tema comasării taxelor este una care îi preocupă mai ales pe locuitorii

Capitalei; cu cât trăiesc mai departe de București, cu atât interesul față de ea se diluează. Tema comasării taxelor este atractivă pentru persoanele cu studii superioare (68%), cu orientări economice și politice de

dreapta (73%), domiciliate în orașe (peste 60%), care susțin cota unică de impozitare (67%).

Modificarea legislației în funcție de proiectele propuse alegătorilor de către liderii politici este susținută cel mai des de către locuitorii orașelor foarte mici și ai celor din mediul rural, de către cei cu studii medii

(liceale și postliceale), cu valori asumate de stânga. Preferința pentru modificarea legislației fiscale corelează puternic cu susținerea impozitului progresiv (29%).



Dacă ați fi decident politic ați mări taxele și impozitele, 
le-ați scădea sau le-ați lăsa la același nivel ca acum?
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Regiunea Le-aș mări Le-aș scădea Le-aș lăsa la fel Nu știu

Bucuresti-Ilfov 4,2% 68,3% 18,3% 9,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 3,3% 69,1% 19,1% 8,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 2,2% 68,9% 22,8% 6,1%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 2,3% 78,0% 15,2% 4,5%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 4,0% 60,0% 25,6% 10,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, 

TR)
6,2% 64,6% 24,8% 4,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 2,4% 65,1% 31,0% 1,6%

Vest (AR, CS, HD, TM) 2,8% 75,0% 20,4% 1,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 3,9% 68,7% 19,4% 8,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 4,5% 60,4% 30,6% 4,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 2,4% 71,2% 19,4% 7,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 5,4% 65,2% 26,1% 3,3%

Comună sau sat 2,9% 70,0% 22,1% 4,9%

Sex

Masculin 4,9% 65,7% 23,0% 6,4%

Feminin 2,1% 71,1% 21,4% 5,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 7,2% 64,9% 22,2% 5,7%

30-39 ani 1,3% 75,8% 15,9% 7,0%

40-49 ani 2,4% 68,9% 22,8% 5,8%

50-59 ani 3,7% 70,1% 19,6% 6,5%

60-69 ani 3,3% 64,1% 28,3% 4,3%

Peste 70 ani 2,5% 60,8% 31,6% 5,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 5,8% 65,9% 22,1% 6,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 2,8% 70,4% 21,2% 5,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 3,1% 66,9% 23,9% 6,1%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 9,7% 62,7% 21,6% 6,0%

De centru 1,4% 57,1% 32,9% 8,6%

De stânga 4,0% 58,0% 33,0% 5,0%

Nu am o orientare anume 2,6% 73,4% 19,4% 4,5%

Nu știu 1,7% 62,1% 23,3% 12,9%

Mărirea taxelor a fost mai des exprimată de către locuitorii din regiunea Sud-Muntenia (6,2%), din orașele foarte mici (5,4%), de către tinerii sub 30 ani (7,2%), cu educație elementară, pre-liceală (5,8%), care se

declară cu orientare de dreapta (9,7%), domiciliați în județele Caraș-Severin, Călărași, Dâmbovița, Dolj, Galați, Ialomița, Ilfov, Maramureș, Neamț, Tulcea (procente peste 6%).

Scăderea taxelor este dorită în special de cetățenii domiciliați în regiunile Nord-Vest (78%) și Vest (75%), în orașele mijlocii (71%) și în mediul rural (70%), de către femei (71%), de cei cu vârste de 30-60 ani (peste

70%) – adică de majoritatea salariaților plătitori de taxe, de cei cu studii liceale (70%), care nu au o orientare politică anume (73%).

Menținerea taxelor la același nivel este solicitată în special de locuitorii din regiunea Sud-Vest Oltenia (31%), din orașele mari (31%), de populația vârstnică (30%), cu orientări de centru și de stânga (33%).



Sunteți de acord sau împotriva următoarelor măsuri propuse de diverși specialiști și oameni politici pentru 
suplimentarea încasărilor la bugetul statului? 
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Sunteți de acord sau împotriva următoarelor măsuri propuse de diverși specialiști și oameni politici pentru 
suplimentarea încasărilor la bugetul statului? 
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Au fost cumulate răspunsurile: ”total împotrivă” + ”mai degrabă împotrivă” = ”împotrivă”. Și ”mai degrabă de acord” + ”total de acord” = ”de acord”. 
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Sunteți de acord sau împotriva sporirii controalelor 
fiscale în zonele cu risc ridicat de evaziune fiscală?
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Regiunea Total 

împotrivă

Mai degrabă 

împotrivă

Neutru Mai degrabă 

de acord

Total de 
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Nu știu

Bucuresti-Ilfov 2,5% 3,3% 5,8% 20,0% 65,8% 2,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 3,9% 2,6% 8,6% 38,2% 45,4% 1,3%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 6,1% 11,7% 5,0% 21,7% 54,4% 1,1%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) ,8% 5,3% 3,8% 18,2% 71,2% ,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 20,8% 11,2% 10,4% 20,8% 29,6% 7,2%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, 

PH, TR)
1,2% 8,7% 4,3% 22,4% 59,0% 4,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 3,2% 7,9% 4,8% 26,2% 53,2% 4,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 3,7% 5,6% 3,7% 25,0% 61,1% ,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 3,2% 5,3% 7,0% 26,4% 56,3% 1,8%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 3,6% 5,4% 5,4% 18,9% 65,8% ,9%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 4,7% 6,5% 5,9% 28,2% 53,5% 1,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 9,8% 5,4% 8,7% 27,2% 47,8% 1,1%

Comună sau sat 6,0% 9,6% 4,5% 21,9% 53,0% 4,9%

Sex

Masculin 6,2% 10,1% 3,7% 24,5% 53,0% 2,4%

Feminin 4,2% 4,6% 7,7% 23,9% 56,5% 3,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 6,7% 8,8% 4,1% 20,1% 58,2% 2,1%

30-39 ani 4,0% 6,2% 7,5% 22,9% 56,4% 3,1%

40-49 ani 6,3% 5,3% 6,3% 26,2% 54,4% 1,5%

50-59 ani 6,1% 7,5% 4,2% 23,8% 57,0% 1,4%

60-69 ani 2,7% 9,2% 7,1% 27,7% 50,5% 2,7%

Peste 70 ani 5,1% 6,3% 5,1% 25,3% 46,8% 11,4%

Educatia

Elementara (școala generală, 

profesională)
7,2% 9,1% 6,7% 23,1% 48,6% 5,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 5,6% 8,1% 6,0% 23,5% 54,0% 2,8%

Superioara (facultate, masterat, 

doctorat)
3,1% 4,6% 4,9% 26,1% 60,1% 1,2%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 7,5% 9,7% 2,2% 23,9% 56,0% ,7%

De centru 5,7% 10,0% 2,9% 25,7% 51,4% 4,3%

De stânga 2,0% 9,0% 6,0% 22,0% 60,0% 1,0%

Nu am o orientare anume 4,5% 5,8% 6,1% 24,1% 57,3% 2,0%

Nu știu 8,6% 9,5% 9,5% 25,9% 36,2% 10,3%
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Împotrivă

De acord

Cei mai categorici împotriva sporirii controalelor fiscale sunt cei din regiunile Sud-Est (34,5%) și Nord-Est (18%), 
din mediul rural (16,5%), bărbații mai mult decât femeile (16,7% versus 9,1%), tinerii sub 30 ani (15,8%), 
absolvenții de studii elementare (17,3%), cu orientări de dreapta (17,3%).
Cei mai categorici susținători ai controalelor fiscale sunt cei din regiunile Nord-Vest (89,4%) și Vest (86,1%), din 
orașele mari și foarte mari (peste 80%), cu vârste de 40-60 ani (80%), absolvenți de studii superioare (86,2%), cu 
valori de centru și stânga (81%).



Sunteți de acord sau împotriva verificării situației 
fiscale a tuturor contribuabililor și sancționării severe 
a celor care nu își declară corect veniturile și practică 
evaziunea fiscală?
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Bucuresti-Ilfov 5,0% 5,0% 14,2% 26,7% 47,5% 1,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 2,0% 3,3% 5,9% 38,8% 49,3% ,7%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 6,7% 13,9% 1,7% 27,2% 48,9% 1,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 1,5% 3,8% 9,1% 22,0% 62,9% ,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 14,4% 16,0% 12,0% 22,4% 30,4% 4,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, 

TR)
3,1% 5,0% 8,1% 27,3% 52,8% 3,7%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 4,8% 4,0% 6,3% 24,6% 57,9% 2,4%

Vest (AR, CS, HD, TM) 3,7% 3,7% 2,8% 31,5% 55,6% 2,8%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 3,9% 6,0% 9,9% 27,8% 50,4% 2,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 3,6% 6,3% 7,2% 25,2% 55,0% 2,7%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 4,7% 4,7% 2,9% 32,9% 54,1% ,6%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 4,3% 7,6% 8,7% 29,3% 48,9% 1,1%

Comună sau sat 6,5% 8,7% 6,9% 26,0% 48,8% 3,1%

Sex

Masculin 5,8% 7,1% 6,2% 30,7% 48,7% 1,5%

Feminin 4,4% 7,0% 8,2% 24,9% 52,5% 3,0%

Grupa de vârstă

18-29 ani 6,2% 8,2% 7,2% 25,8% 51,5% 1,0%

30-39 ani 4,4% 8,8% 4,8% 30,0% 49,3% 2,6%

40-49 ani 5,3% 7,3% 7,8% 25,2% 53,4% 1,0%

50-59 ani 5,1% 5,6% 6,5% 23,8% 56,1% 2,8%

60-69 ani 5,4% 5,4% 9,8% 33,2% 45,1% 1,1%

Peste 70 ani 2,5% 6,3% 8,9% 30,4% 43,0% 8,9%

Educatia

Elementara (școala generală, 

profesională)
5,3% 10,1% 8,2% 27,4% 45,7% 3,4%

Medie (liceu, școală postliceală) 6,0% 7,2% 7,9% 26,7% 49,6% 2,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 3,4% 4,9% 5,5% 29,8% 55,5% ,9%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 6,0% 11,2% 6,7% 28,4% 47,0% ,7%

De centru 1,4% 10,0% 14,3% 24,3% 44,3% 5,7%

De stânga 4,0% 9,0% 7,0% 34,0% 45,0% 1,0%

Nu am o orientare anume 5,0% 5,3% 5,8% 27,3% 55,1% 1,5%

Nu știu 7,8% 9,5% 12,1% 25,9% 37,1% 7,8%

-12,2

78,3

-100,0 -80,0 -60,0 -40,0 -20,0 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Împotrivă

De acord

Sunt împotriva verificării tuturor contribuabililor mai ales cei din regiunile Sud-Est (30,4%) și Nord-Est (20,6%), din 
orașele foarte mici (12%) și din mediul rural (15,2%). Împotrivirea scade odată cu vârsta – de la 14,4% la tinerii 
sub 29 ani la 8,9% la cei de peste 70 ani. Și scade odată cu creșterea numărului anilor de școlarizare – de la 15,4% 
la cei cu 10 clase la 8,3% la cei cu facultate. Cei cu valori de dreapta se împotrivesc cel mai mult (17,2%).
Susțin verificările fiscale în special cei din regiunile Centru (88,2%), Vest (87%) și Nord-Vest (84,8%), din orașele 
mijlocii (87,1%) și mari (80,2%), absolvenții de studii superioare (85,3%) și cei fără orientări politice (82,5%).



Sunteți de acord sau împotriva impozitării 
suplimentare a celor care dețin mai multe locuințe, 
terenuri, mașini, clădiri, averi?
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Bucuresti-Ilfov 19,2% 12,5% 17,5% 20,0% 29,2% 1,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 19,7% 15,8% 12,5% 21,1% 28,3% 2,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 7,2% 11,7% 8,3% 23,3% 47,2% 2,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 5,3% 6,8% 13,6% 25,8% 46,2% 2,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 19,2% 16,8% 14,4% 26,4% 17,6% 5,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 14,3% 16,1% 14,3% 14,9% 37,9% 2,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 11,9% 9,5% 9,5% 31,7% 34,1% 3,2%

Vest (AR, CS, HD, TM) 25,9% 7,4% 2,8% 18,5% 45,4%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 22,2% 12,0% 10,9% 18,7% 35,6% ,7%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 13,5% 15,3% 10,8% 19,8% 38,7% 1,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 11,8% 9,4% 10,6% 27,1% 37,6% 3,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 12,0% 10,9% 8,7% 30,4% 37,0% 1,1%

Comună sau sat 12,1% 13,2% 13,4% 22,4% 35,1% 3,8%

Sex

Masculin 17,0% 13,3% 11,0% 21,2% 35,8% 1,7%

Feminin 12,6% 11,4% 12,3% 23,9% 36,5% 3,3%

Grupa de vârstă

18-29 ani 19,6% 11,9% 13,9% 19,6% 33,5% 1,5%

30-39 ani 14,1% 12,3% 11,0% 20,3% 37,9% 4,4%

40-49 ani 12,6% 14,1% 12,1% 24,3% 35,0% 1,9%

50-59 ani 15,4% 9,8% 11,2% 24,8% 35,5% 3,3%

60-69 ani 9,8% 14,1% 12,0% 25,5% 37,0% 1,6%

Peste 70 ani 20,3% 11,4% 7,6% 19,0% 40,5% 1,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 10,1% 11,1% 16,8% 22,6% 36,1% 3,4%

Medie (liceu, școală postliceală) 15,4% 12,8% 10,4% 22,6% 36,0% 2,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 16,6% 12,3% 10,7% 22,4% 36,5% 1,5%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 14,2% 12,7% 11,9% 18,7% 41,0% 1,5%

De centru 8,6% 17,1% 18,6% 21,4% 32,9% 1,4%

De stânga 6,0% 13,0% 4,0% 30,0% 45,0% 2,0%

Nu am o orientare anume 16,1% 11,3% 12,1% 23,5% 34,9% 2,0%

Nu știu 19,0% 14,7% 11,2% 15,5% 31,9% 7,8%

-27,1

58,7

-100,0 -80,0 -60,0 -40,0 -20,0 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Împotrivă

De acord Sunt împotriva impozitării suplimentare cu precădere cei din regiunile Sud-Est (36%), Centru (35,5%), Vest 
(33,3%), București-Ilfov (31,7%) și Sud-Muntenia (30,4%), din orașele foarte mari (34,2%), bărbații (30,3%), 
tinerii sub 30 ani (31,4%) dar și vârstnicii trecuți de 70 ani (31,6%), precum și cei fără orientări politice.
Sunt de acord cu impozitarea celor cu mai multe proprietăți și averi în special cei din regiunile Nord-Vest (72%)
și Nord-Est (70,6%), din orașele mici (acordul crește invers proporțional cu dimensiunea localităților – de la
54,2% la cei din orașele foarte mari la 67,4% la cei din orașele foarte mici). Pe măsura înaintării în vârstă
crește și acordul impozitării celor cu multe averi – de la 53,1% la cei sub 30 ani la 62,5% la cei de peste 60 ani. 
Cei cu valori de stânga sunt cei mai categorici susținători ai impozitării: 75%.



Sunteți de acord sau împotriva plății impozitului pe 
salariu de către toți salariații și anulării tuturor 
reducerilor de impozite (la IT-iști, constructori, etc.)?
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Bucuresti-Ilfov 13,3% 13,3% 10,8% 20,0% 37,5% 5,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 9,9% 15,1% 23,0% 25,7% 20,4% 5,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 4,4% 13,9% 15,0% 22,8% 35,6% 8,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 2,3% 10,6% 12,9% 15,9% 55,3% 3,0%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 15,2% 16,0% 19,2% 29,6% 13,6% 6,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 5,0% 18,0% 18,6% 20,5% 34,2% 3,7%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 12,7% 6,3% 13,5% 25,4% 31,7% 10,3%

Vest (AR, CS, HD, TM) 7,4% 9,3% 17,6% 17,6% 42,6% 5,6%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 8,5% 14,8% 15,5% 22,5% 34,5% 4,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 9,0% 10,8% 13,5% 24,3% 35,1% 7,2%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 10,6% 8,8% 17,1% 24,1% 32,9% 6,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 4,3% 13,0% 15,2% 26,1% 38,0% 3,3%

Comună sau sat 8,3% 14,3% 17,9% 20,1% 32,0% 7,4%

Sex

Masculin 9,0% 12,9% 17,2% 24,0% 32,0% 4,9%

Feminin 7,9% 13,3% 15,8% 20,7% 35,1% 7,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 10,3% 15,5% 18,0% 21,1% 29,4% 5,7%

30-39 ani 10,1% 15,4% 16,3% 21,1% 31,7% 5,3%

40-49 ani 7,3% 13,6% 18,9% 22,3% 33,0% 4,9%

50-59 ani 7,9% 8,4% 15,0% 23,4% 39,7% 5,6%

60-69 ani 6,0% 12,0% 15,8% 22,8% 35,9% 7,6%

Peste 70 ani 8,9% 15,2% 12,7% 24,1% 29,1% 10,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 5,8% 11,5% 19,2% 21,6% 33,2% 8,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 10,2% 12,8% 17,0% 21,8% 31,8% 6,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 7,1% 14,7% 13,8% 23,6% 37,1% 3,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 6,7% 14,2% 9,7% 20,1% 45,5% 3,7%

De centru 10,0% 14,3% 14,3% 27,1% 30,0% 4,3%

De stânga 6,0% 9,0% 11,0% 35,0% 35,0% 4,0%

Nu am o orientare anume 9,1% 12,4% 18,1% 22,1% 32,0% 6,3%

Nu știu 7,8% 19,0% 20,7% 12,1% 30,2% 10,3%

-21,5
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-100,0 -80,0 -60,0 -40,0 -20,0 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Împotrivă

De acord
Se declară împotriva impozitului unic pe salariu mai ales cei din regiunea Sud-Est (31,2%), cei din orașele 
foarte mari (23,2%) și din mediul rural (22,6%), cei de 18-40 ani (25,8%), cu studii medii (23%), cu orientări de 
centru sau care nu-și cunosc valorile economice sau politice (24-26%).
Sunt de acord cu plata impozitului pe salariu de către toți angajații și cu anularea reducerilor de impozit la IT-
iști, constructori, măcelari, etc. în special cei din regiunile Nord-Vest (71,2%) și Vest (60,2%), cei din orașele 
foarte mici (64,1%), cu vârste între 50-59 ani (63,1%), absolvenți de facultate (60,7%), cu orientări de stânga 
(70%).



Sunteți de acord sau împotriva înlocuirii impozitului pe 
cifra de afaceri de 1-3% cu impozitul pe profit de 16% 
pentru microîntreprinderi?
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Bucuresti-Ilfov 24,2% 13,3% 20,8% 11,7% 16,7% 13,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 13,8% 19,7% 24,3% 11,2% 15,1% 15,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 6,1% 16,7% 11,7% 21,1% 21,1% 23,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 5,3% 12,9% 13,6% 17,4% 16,7% 34,1%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 11,2% 15,2% 24,8% 19,2% 12,8% 16,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 13,0% 16,1% 23,0% 14,9% 16,1% 16,8%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 10,3% 11,1% 15,9% 8,7% 11,9% 42,1%

Vest (AR, CS, HD, TM) 10,2% 6,5% 21,3% 11,1% 19,4% 31,5%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 15,1% 19,7% 22,9% 12,0% 14,4% 15,8%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 12,6% 12,6% 7,2% 12,6% 17,1% 37,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 10,0% 10,6% 18,8% 15,3% 18,2% 27,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 14,1% 13,0% 20,7% 13,0% 18,5% 20,7%

Comună sau sat 8,9% 13,2% 19,7% 17,2% 16,3% 24,6%

Sex

Masculin 12,9% 14,2% 17,8% 15,2% 17,6% 22,3%

Feminin 10,2% 14,6% 20,5% 14,4% 15,3% 25,1%

Grupa de vârstă

18-29 ani 13,4% 13,9% 14,9% 10,8% 17,5% 29,4%

30-39 ani 13,2% 15,9% 15,0% 17,2% 15,9% 22,9%

40-49 ani 13,1% 17,0% 20,9% 13,1% 17,0% 18,9%

50-59 ani 11,2% 12,1% 22,4% 14,5% 17,3% 22,4%

60-69 ani 7,6% 12,5% 23,4% 17,9% 15,8% 22,8%

Peste 70 ani 7,6% 15,2% 19,0% 15,2% 12,7% 30,4%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 7,2% 12,5% 20,2% 13,5% 13,9% 32,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 12,3% 13,2% 20,2% 14,9% 16,3% 23,2%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 12,9% 17,8% 16,9% 15,3% 18,1% 19,0%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 15,7% 14,2% 10,4% 16,4% 25,4% 17,9%

De centru 4,3% 22,9% 15,7% 18,6% 21,4% 17,1%

De stânga 5,0% 15,0% 16,0% 24,0% 14,0% 26,0%

Nu am o orientare anume 12,6% 13,9% 20,9% 12,9% 15,6% 24,1%

Nu știu 10,3% 12,1% 24,1% 13,8% 9,5% 30,2%

-25,9
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-100,0 -80,0 -60,0 -40,0 -20,0 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Împotrivă

De acord Sunt împotriva înlocuirii impozitului pe cifra de afaceri cu impozitul pe profit în mod deosebit locuitorii din 
regiunile București-Ilfov (37,5%) și Centru (33,6%). Împotrivirea scade odată cu reducerea numărului de 
locuitori – de la 34,9% la cei din orașele foarte mari la 22,1% la cei din mediul rural. Sunt împotrivă mai 
mult cei de 30-50 ani (30%), absolvenții de studii superioare (30,7%) și cei cu orientări de dreapta (30%).
Sunt de acord cu impozitul pe profit de 16% cei domiciliați în regiunea Nord-Est (42,2%). Acordul crește
proporțional cu scăderea dimensiunii localităților – de la 26,4% la cei din orașele foarte mari la 33,6% la cei 
din comune. Ca și împotrivirea, acordul crește odată cu numărul anilor de studii – de la 27,4% la cei cu 10
clase la 33,4% la cei cu studii superioare. Scade indiferența față de temă odată cu creșterea anilor de studii.



Unde ar trebui să fie pusă povara cea mai mare a 
fiscalității pentru cetățeni, ce ar trebui impozitat mai 
mult?
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Bucuresti-Ilfov 38,3% 39,2% 5,0% 17,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 31,6% 32,9% 35,5%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 32,8% 37,8% 20,0% 9,4%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 18,9% 63,6% 9,1% 8,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 29,6% 49,6% 10,4% 10,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 28,6% 44,1% 3,1% 24,2%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 36,5% 32,5% 12,7% 18,3%

Vest (AR, CS, HD, TM) 22,2% 60,2% 5,6% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 28,9% 43,7% 5,6% 21,8%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 31,5% 45,9% 9,9% 12,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 31,8% 48,2% 4,1% 15,9%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 30,4% 43,5% 12,0% 14,1%

Comună sau sat 29,5% 42,7% 11,0% 16,8%

Sex

Masculin 31,5% 44,8% 8,8% 15,0%

Feminin 28,6% 43,7% 8,2% 19,5%

Grupa de vârstă

18-29 ani 34,0% 37,1% 9,8% 19,1%

30-39 ani 30,8% 43,6% 9,3% 16,3%

40-49 ani 36,4% 40,3% 5,8% 17,5%

50-59 ani 28,0% 46,7% 7,0% 18,2%

60-69 ani 23,4% 53,3% 12,0% 11,4%

Peste 70 ani 21,5% 45,6% 6,3% 26,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 29,8% 41,3% 11,5% 17,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 27,5% 47,7% 8,2% 16,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 34,4% 39,9% 7,1% 18,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 34,3% 49,3% 6,0% 10,4%

De centru 38,6% 41,4% 11,4% 8,6%

De stânga 23,0% 49,0% 16,0% 12,0%

Nu am o orientare anume 31,4% 43,7% 7,0% 17,8%

Nu știu 17,2% 38,8% 12,1% 31,9%

Sunt pentru impozitarea proprietăților deținute mai ales locuitorii din regiunile București-Ilfov (38,3%) și 
Sud-Vest Oltenia (36,5%), bărbații mai mult decât femeile, cei cu vârste de 40-49 ani (36,4%), absolvenții 
de facultăți (34,4%) și cei cu orientări economice și politice de centru (38,6%).
Susțin impozitarea mai mare a capitalului și a banilor câștigați cu precădere locuitorii din regiunile Nord-
Vest (63,6%) și Vest (60,2%), persoanele trecute de 50 ani (peste 45%) și absolvenții de studii liceale.
Sunt de acord cu impozitarea mai mare a muncii locuitorii din regiunea Nord-Est (20%), din orașele mici
și din mediul rural (11-12%), persoanele de 60-69 ani (12%), cu studii elementare (11,5%) și cu valori de
stânga (16%).



Dar în ceea ce privește firmele și instituțiile, ce ar 
trebui impozitat cel mai mult?
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Bucuresti-Ilfov 29,2% 2,5% 19,2% 40,0% 9,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 17,1% ,7% 18,4% 41,4% 22,4%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 20,6% 7,8% 27,2% 38,3% 6,1%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 29,5% 3,0% 14,4% 45,5% 7,6%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 34,4% 12,8% 29,6% 19,2% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 21,7% 4,3% 21,1% 34,8% 18,0%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 19,0% 1,6% 11,1% 45,2% 23,0%

Vest (AR, CS, HD, TM) 27,8% 8,3% 24,1% 31,5% 8,3%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 25,0% 3,2% 17,3% 42,6% 12,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 34,2% 3,6% 20,7% 29,7% 11,7%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 21,8% 2,4% 24,1% 38,2% 13,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 26,1% 8,7% 15,2% 39,1% 10,9%

Comună sau sat 22,1% 6,9% 23,0% 34,9% 13,0%

Sex

Masculin 24,7% 5,6% 21,2% 37,5% 11,0%

Feminin 24,0% 4,6% 20,5% 37,0% 13,9%

Grupa de vârstă

18-29 ani 24,7% 4,6% 23,2% 36,1% 11,3%

30-39 ani 20,7% 5,3% 18,9% 42,7% 12,3%

40-49 ani 26,2% 3,4% 24,3% 37,4% 8,7%

50-59 ani 24,8% 4,2% 16,8% 38,8% 15,4%

60-69 ani 25,0% 7,6% 23,4% 33,7% 10,3%

Peste 70 ani 26,6% 6,3% 16,5% 27,8% 22,8%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 24,0% 7,7% 23,6% 27,9% 16,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 23,9% 5,3% 19,3% 39,8% 11,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 25,5% 3,1% 21,8% 38,7% 11,0%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 25,4% 6,7% 23,1% 38,1% 6,7%

De centru 34,3% 5,7% 18,6% 34,3% 7,1%

De stânga 27,0% 7,0% 21,0% 38,0% 7,0%

Nu am o orientare anume 22,8% 3,7% 20,6% 39,5% 13,5%

Nu știu 24,1% 9,5% 20,7% 24,1% 21,6%

Impozitarea mai mare a dividendelor și a profitului obținut de firme este dorită în special de cei din regiunile Sud-Est (34,4%), Nord-
Vest (29,5%) și București-Ilfov (29,2%), de cei din orașele mari (34,2%), de cei cu orientări economice de centru (34,3%).
Impozitarea mai mare a veniturilor salariaților este menționată de locuitorii din regiunea Sud-Est (12,8%), de cei din orașele foarte mici
(8,7%) și din comune (6,9%), de cei trecuți de 60 ani (7,6%), cu studii elementare (7,7%) și fără valori economice clare (9,5%).
Impozitarea mai mare a proprietăților firmelor este dorită de oamenii din regiunile Sud-Est (29,6%) și Nord-Est (27,2%), de cei cu studii 
elementare și cu orientări de dreapta (23%).
Impozitarea mai mare a cifrei de afaceri este susținută cu precădere de oamenii din regiunile Nord-Vest și Sud-Vest Oltenia (45%), din
orașele foarte mari (42,6%), de 30-39 ani (42,7%).



Credeți că taxele și impozitele pe muncă sunt în 
România:
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Bucuresti-Ilfov 85,0% 1,7% 9,2% 4,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 82,2% ,7% 13,8% 3,3%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 65,6% 4,4% 26,7% 3,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 88,6% 10,6% ,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 73,6% 6,4% 17,6% 2,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 74,5% 5,0% 14,9% 5,6%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 79,4% ,8% 15,9% 4,0%

Vest (AR, CS, HD, TM) 83,3% 1,9% 13,9% ,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 85,6% 1,8% 9,5% 3,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 74,8% 2,7% 18,9% 3,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 78,2% 1,8% 17,6% 2,4%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 82,6% 4,3% 10,9% 2,2%

Comună sau sat 73,6% 3,4% 19,5% 3,6%

Sex

Masculin 76,0% 3,7% 17,6% 2,6%

Feminin 80,4% 1,8% 14,2% 3,7%

Grupa de vârstă

18-29 ani 74,7% 3,6% 19,6% 2,1%

30-39 ani 80,6% 3,5% 11,9% 4,0%

40-49 ani 81,6% 1,0% 14,6% 2,9%

50-59 ani 80,4% 1,4% 15,4% 2,8%

60-69 ani 72,3% 4,9% 19,0% 3,8%

Peste 70 ani 79,7% 1,3% 15,2% 3,8%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 75,0% 4,3% 15,9% 4,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 79,1% 2,1% 16,1% 2,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 78,8% 2,8% 15,3% 3,1%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 75,4% 3,0% 17,9% 3,7%

De centru 65,7% 1,4% 28,6% 4,3%

De stânga 68,0% 6,0% 23,0% 3,0%

Nu am o orientare anume 83,2% 1,5% 13,3% 2,0%

Nu știu 69,0% 7,8% 14,7% 8,6%

Taxele și impozitele pe muncă sunt considerate prea mari mai ales de către locuitorii din regiunile 
Nord-Vest (88,6%), București-Ilfov (85%), Vest (83,3%) și Centru (82,2%), din orașele foarte mari 
(85,6%) și foarte mici (82,6%), de către angajați (peste 80%), fără orientări politice clare (83,2%).
Spun că taxele sunt prea mici în ponderi de peste 5% cei din regiunile Sud-Est și Sud-Muntenia, cu
orientări de stânga sau care nu-și cunosc orientările economice și politice.
Consideră că taxele pe muncă sunt stabilite la un nivel corect cu precădere oamenii din regiunea Nord-
Vest (26,7%), cu valori economice de centru (28,6%) și stânga (23%).



Unii spun că veniturile ar trebui impozitate în funcție de 
suma câștigată de fiecare. Alții spun că anumite 
categorii de oameni (IT-iști, constructori, măcelari, etc.) 
trebuie scutite de impozite pentru a stimula dezvoltarea 
domeniilor lor de activitate. Dvs. sunteți pentru:
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Bucuresti-Ilfov 66,7% 25,8% 7,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 75,7% 14,5% 9,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 55,0% 41,1% 3,9%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 62,1% 35,6% 2,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 42,4% 44,0% 13,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 54,0% 35,4% 10,6%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 64,3% 22,2% 13,5%

Vest (AR, CS, HD, TM) 58,3% 38,9% 2,8%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 61,3% 32,0% 6,7%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 64,9% 30,6% 4,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 65,3% 28,2% 6,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 66,3% 26,1% 7,6%

Comună sau sat 54,1% 35,6% 10,3%

Sex

Masculin 60,5% 32,2% 7,3%

Feminin 59,1% 32,3% 8,6%

Grupa de vârstă

18-29 ani 56,7% 35,6% 7,7%

30-39 ani 56,8% 36,1% 7,0%

40-49 ani 60,7% 33,0% 6,3%

50-59 ani 65,9% 27,1% 7,0%

60-69 ani 58,2% 32,6% 9,2%

Peste 70 ani 60,8% 24,1% 15,2%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 56,3% 32,7% 11,1%

Medie (liceu, școală postliceală) 57,5% 33,5% 8,9%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 66,0% 29,8% 4,3%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 64,9% 29,1% 6,0%

De centru 47,1% 45,7% 7,1%

De stânga 61,0% 33,0% 6,0%

Nu am o orientare anume 61,5% 31,4% 7,0%

Nu știu 50,0% 31,9% 18,1%

Susțin un tratament fiscal egal pentru toți mai ales cei din regiunile Centru (75,7%), București (66,7%), 
Sud-Vest Oltenia (64,3%) și Nord-Vest (62,1%), iar simpatia pentru eliminarea ratelor de impozitare 
crește invers proporțional cu dimensiunea orașelor și direct proporțional cu numărul anilor de 
școlarizare. Cei cu orientări declarate de dreapta susțin în proporție de două treimi acest tratament 
fiscal egal.
Scutirea de impozite pentru anumite categorii de cetățeni este dorită cu precădere de către cei din
regiunile Sud-Est (44%) și Nord-Vest (41,1%), de către cei din orașele foarte mari (32%) și din mediul
rural (35,6%), cu valori de centru (45,7%).



Ce părere aveți despre următoarele propuneri pentru redresarea economică a țării?
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Creșterea impozitului pe moștenire

Stabilirea TVA la o cotă unică de 19% și anularea tuturor reducerilor de 
TVA

Generalizarea sistemelor de plăți electronice și limitarea drastică a 
plăților în numerar

Reducerea cu 10% a numărului de angajați din aparatul de stat

Reducerea sporurilor angajaților din administrația publică cu 50%

Plafonarea veniturilor maxime obținute din bani publici de către o 
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Acordarea de facilități fiscale temporare pentru companiile care 
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Ce părere aveți despre următoarele propuneri pentru redresarea economică a țării?
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Anularea pensiilor speciale

Acordarea de facilități fiscale temporare pentru companiile care investesc și creează 
locuri de muncă

Anularea subvențiilor pentru partidele politice

Reducerea cu 10% a numărului de angajați din aparatul de stat

Reducerea sporurilor angajaților din administrația publică cu 50%

Plafonarea veniturilor maxime obținute din bani publici de către o persoană la 6.000 
EURO lunar

Generalizarea sistemelor de plăți electronice și limitarea drastică a plăților în numerar

Stabilirea TVA la o cotă unică de 19% și anularea tuturor reducerilor de TVA

Creșterea impozitului pe moștenire

Bună

Proastă

Observații:
Au fost cumulate răspunsurile: ”foarte proastă” + ”mai degrabă proastă” = ”proastă”. Și ”mai degrabă bună” + ”foarte bună” = ”bună”. 
Diferențele până la 100% sunt date de răspunsurile ”Neutră” și ”Nu știu”.



Ce părere aveți despre propunerea privind 
generalizarea sistemelor de plăți electronice și 
limitarea drastică a plăților în numerar?

10,1

18,1
16,6

23,9

27,9

3,4

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

Foarte
proastă

Mai degrabă
proastă

Neutră Mai degrabă
bună

Foarte bună Nu știu

Regiunea Foarte 

proastă

Mai degrabă 

proastă

Neutră Mai degrabă 

bună

Foarte 

bună

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 9,2% 17,5% 18,3% 25,8% 25,8% 3,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 8,6% 11,8% 27,0% 27,0% 23,7% 2,0%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 12,2% 19,4% 6,7% 33,9% 27,2% ,6%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 5,3% 13,6% 14,4% 18,9% 45,5% 2,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 8,8% 25,6% 20,0% 20,8% 17,6% 7,2%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 10,6% 19,3% 16,1% 19,9% 29,8% 4,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 7,9% 26,2% 16,7% 25,4% 19,0% 4,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 18,5% 11,1% 15,7% 14,8% 35,2% 4,6%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 7,7% 17,6% 21,1% 22,2% 27,8% 3,5%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 14,4% 17,1% 8,1% 23,4% 31,5% 5,4%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 10,0% 14,7% 15,9% 28,8% 27,6% 2,9%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 12,0% 19,6% 20,7% 17,4% 30,4%

Comună sau sat 10,1% 19,7% 15,2% 24,6% 26,6% 3,8%

Sex

Masculin 10,9% 17,2% 16,7% 24,0% 27,2% 4,1%

Feminin 9,3% 18,9% 16,5% 23,9% 28,6% 2,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 6,2% 12,9% 19,6% 18,0% 40,2% 3,1%

30-39 ani 6,2% 15,9% 12,8% 28,2% 34,4% 2,6%

40-49 ani 7,8% 17,5% 16,0% 27,7% 29,1% 1,9%

50-59 ani 11,7% 17,8% 18,2% 27,6% 22,9% 1,9%

60-69 ani 12,0% 26,1% 16,8% 22,8% 15,8% 6,5%

Peste 70 ani 27,8% 21,5% 16,5% 8,9% 17,7% 7,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 13,9% 27,4% 15,9% 20,7% 19,2% 2,9%

Medie (liceu, școală postliceală) 10,0% 16,1% 17,2% 23,7% 28,6% 4,4%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 7,7% 15,6% 16,0% 26,4% 32,2% 2,1%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 11,9% 14,9% 16,4% 18,7% 35,8% 2,2%

De centru 12,9% 17,1% 14,3% 25,7% 25,7% 4,3%

De stânga 13,0% 34,0% 11,0% 25,0% 15,0% 2,0%

Nu am o orientare anume 8,8% 16,2% 15,2% 26,3% 31,0% 2,5%

Nu știu 11,2% 19,8% 31,0% 13,8% 12,9% 11,2%
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Proastă

Bună

Generalizarea sistemelor de plăți electronice este o idee proastă mai ales pentru locuitorii din regiunile Sud-Est 
(34,4%), Sud-Vest Oltenia (34,1%) și Nord-Est (31,7%). Percepția acestei idei ca fiind proastă crește odată cu 
înaintarea în vârstă – de la 19,1% la tinerii sub 29 ani la 49,4% la cei trecuți de 70 ani. Și scade odată cu 
sporirea anilor de studii școlare: de la 41,3% la absolvenții de 10 clase la 23,3% la absolvenții de facultate. 47% 
din alegătorii de stânga o resping.
Limitarea plăților în numerar e o idee bună în special pentru cei domiciliați în regiunile Nord-Vest (64,4%) și
Nord-Est (61,1%), pentru tinerii până în 40 ani (62,6%) și scade odată cu vârsta la 26,6% la cei trecuți de 70 ani.
Oamenii cu valori de dreapta (54,5%) și cei fără o orientare anume (57,3%) vor mai mult decât cei de stânga
(40%) să fie generalizat sistemul plăților electronice.



Ce părere aveți despre propunerea privind reducerea 
cu 10% a numărului de angajați din aparatul de stat?
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Bucuresti-Ilfov 10,0% 7,5% 14,2% 20,0% 45,0% 3,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 9,2% 11,8% 13,2% 30,9% 30,9% 3,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 3,9% 12,8% 10,6% 35,0% 37,2% ,6%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 6,1% 9,8% 12,9% 19,7% 47,0% 4,5%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 9,6% 14,4% 22,4% 24,8% 20,0% 8,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 8,7% 13,0% 14,3% 17,4% 37,9% 8,7%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 7,9% 13,5% 12,7% 30,2% 31,0% 4,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 15,7% 5,6% 21,3% 16,7% 35,2% 5,6%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 8,8% 12,3% 15,5% 21,8% 37,0% 4,6%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 6,3% 8,1% 9,0% 24,3% 44,1% 8,1%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 7,1% 12,9% 14,1% 27,1% 35,9% 2,9%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 8,7% 9,8% 18,5% 25,0% 34,8% 3,3%

Comună sau sat 9,4% 11,2% 15,2% 26,2% 32,7% 5,4%

Sex

Masculin 7,5% 9,7% 13,5% 26,6% 38,4% 4,3%

Feminin 9,5% 12,8% 16,0% 23,3% 33,0% 5,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 8,2% 7,7% 18,0% 24,7% 34,0% 7,2%

30-39 ani 7,0% 8,8% 13,7% 25,6% 41,0% 4,0%

40-49 ani 10,7% 10,7% 17,0% 24,8% 33,5% 3,4%

50-59 ani 11,2% 14,5% 12,6% 20,6% 36,9% 4,2%

60-69 ani 5,4% 13,6% 14,1% 28,8% 34,2% 3,8%

Peste 70 ani 7,6% 15,2% 11,4% 26,6% 29,1% 10,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 8,2% 13,9% 18,3% 24,0% 30,8% 4,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 9,6% 10,5% 14,7% 25,6% 33,7% 5,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 6,7% 11,0% 12,6% 24,2% 42,0% 3,4%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 6,7% 12,7% 11,9% 20,1% 47,0% 1,5%

De centru 12,9% 8,6% 14,3% 25,7% 34,3% 4,3%

De stânga 5,0% 12,0% 10,0% 38,0% 31,0% 4,0%

Nu am o orientare anume 8,3% 10,7% 15,2% 26,0% 35,4% 4,4%

Nu știu 12,1% 14,7% 19,8% 12,1% 28,4% 12,9%
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Proastă

Bună Reducerea numărului angajaților la stat pare o idee proastă în special pentru cei din regiunea Sud-Est (24%), 
pentru femei (22,3%), pentru cei de 40-60 ani (25,7%), pentru cei cu studii elementare și medii (20-22%), 
pentru cei cu orientări de centru sau care nu-și cunosc orientările economice sau politice (26,7%).
Disponibilizarea a 10% din angajații de la stat e o idee bună cu precădere pentru cei din regiunile Nord-Est 
(72,2%), Nord-Vest (66,7%) și București-Ilfov (65%), pentru cei din orașele mijlocii și mari (68,5%), pentru 
bărbați (65%), pentru cei cu vârste de 30-39 ani (66,5%) și 60-69 ani (63%), pentru cei cu studii superioare 
(66,3%), care au opinii atât de stânga (69%) cât și de dreapta (67,2%).



Ce părere aveți despre propunerea privind stabilirea 
TVA la o cotă unică de 19% și anularea tuturor 
reducerilor de TVA?
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Bucuresti-Ilfov 20,8% 20,0% 18,3% 19,2% 15,0% 6,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 7,9% 15,1% 23,7% 21,7% 15,8% 15,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 21,7% 21,1% 11,1% 18,9% 18,9% 8,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 18,9% 9,8% 12,1% 22,0% 29,5% 7,6%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 8,8% 12,8% 20,8% 28,8% 15,2% 13,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 16,8% 19,3% 17,4% 17,4% 13,7% 15,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 15,9% 19,0% 13,5% 23,0% 12,7% 15,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 10,2% 11,1% 27,8% 15,7% 15,7% 19,4%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 15,5% 18,3% 17,6% 21,1% 18,0% 9,5%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 8,1% 18,9% 11,7% 20,7% 15,3% 25,2%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 16,5% 16,5% 18,2% 21,2% 16,5% 11,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 20,7% 17,4% 14,1% 20,7% 20,7% 6,5%

Comună sau sat 15,7% 14,3% 19,7% 20,4% 16,6% 13,4%

Sex

Masculin 13,5% 16,3% 17,0% 21,9% 19,1% 12,2%

Feminin 17,2% 16,5% 18,2% 19,6% 15,3% 13,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 14,9% 14,4% 18,6% 20,1% 17,0% 14,9%

30-39 ani 15,0% 19,4% 18,1% 17,2% 19,8% 10,6%

40-49 ani 16,0% 17,5% 17,0% 16,5% 18,0% 15,0%

50-59 ani 16,8% 14,0% 17,3% 28,0% 13,6% 10,3%

60-69 ani 16,8% 16,8% 16,3% 19,0% 19,0% 12,0%

Peste 70 ani 8,9% 15,2% 20,3% 27,8% 12,7% 15,2%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 13,9% 15,9% 17,8% 20,7% 17,3% 14,4%

Medie (liceu, școală postliceală) 14,9% 15,6% 18,9% 20,2% 17,2% 13,2%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 17,2% 18,1% 15,3% 21,8% 16,9% 10,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 19,4% 16,4% 10,4% 23,9% 20,9% 9,0%

De centru 15,7% 18,6% 17,1% 20,0% 20,0% 8,6%

De stânga 16,0% 25,0% 9,0% 24,0% 17,0% 9,0%

Nu am o orientare anume 14,9% 15,1% 20,0% 19,9% 17,0% 13,2%

Nu știu 12,9% 15,5% 19,8% 19,8% 12,1% 19,8%
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Proastă

Bună
Revenirea la cota unică de 19% a TVA este o idee proastă cu precădere pentru locuitorii din regiunile 
Nord-Est (42,8%) și București-Ilfov (40,8%), din orașele foarte mici (38%), pentru femei (33,7%), absolvenți 
de facultate 935,3%), cu valori de stânga (41%).
Anularea reducerilor de TVA este o idee bună în special pentru cei din regiunile Nord-Vest (51,5%) și Sud-
Est (44%), din orașele foarte mici (41,3%), pentru bărbați (41%), pentru cei trecuți de 50 ani (peste 40%), 
cu valori de dreapta (44,8%). Cei fără o orientare economică sau politică sunt cei mai indiferenți la acest 
subiect.



Ce părere aveți despre propunerea privind creșterea 
impozitului pe moștenire?
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Bucuresti-Ilfov 32,5% 25,0% 17,5% 15,0% 3,3% 6,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 44,7% 12,5% 13,8% 7,9% 15,1% 5,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 22,8% 28,3% 13,3% 19,4% 13,3% 2,8%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 24,2% 9,8% 21,2% 18,2% 15,2% 11,4%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 33,6% 17,6% 16,8% 14,4% 12,8% 4,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 32,9% 26,1% 16,1% 8,7% 9,3% 6,8%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 34,9% 19,8% 5,6% 15,9% 13,5% 10,3%

Vest (AR, CS, HD, TM) 51,9% 7,4% 20,4% 11,1% 6,5% 2,8%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 40,8% 19,7% 13,4% 13,0% 8,8% 4,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 39,6% 19,8% 7,2% 12,6% 16,2% 4,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 29,4% 17,6% 16,5% 19,4% 8,8% 8,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 32,6% 22,8% 18,5% 13,0% 7,6% 5,4%

Comună sau sat 30,2% 18,1% 17,7% 12,8% 13,6% 7,6%

Sex

Masculin 33,9% 17,8% 15,0% 14,4% 13,3% 5,6%

Feminin 34,0% 20,2% 15,8% 13,3% 9,6% 7,0%

Grupa de vârstă

18-29 ani 34,0% 21,6% 16,0% 9,8% 10,8% 7,7%

30-39 ani 28,2% 22,0% 16,3% 14,1% 13,7% 5,7%

40-49 ani 30,6% 18,4% 20,4% 15,0% 10,7% 4,9%

50-59 ani 39,3% 16,8% 13,6% 11,7% 14,5% 4,2%

60-69 ani 35,3% 15,2% 10,9% 19,0% 8,2% 11,4%

Peste 70 ani 41,8% 20,3% 13,9% 13,9% 7,6% 2,5%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 32,7% 18,8% 13,9% 13,9% 12,0% 8,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 35,4% 18,6% 15,3% 13,5% 11,4% 5,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 32,2% 19,9% 16,6% 14,4% 11,0% 5,8%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 32,1% 16,4% 12,7% 20,9% 11,9% 6,0%

De centru 22,9% 30,0% 10,0% 14,3% 17,1% 5,7%

De stânga 32,0% 22,0% 13,0% 20,0% 8,0% 5,0%

Nu am o orientare anume 34,5% 18,0% 17,5% 12,4% 11,5% 6,0%

Nu știu 41,4% 19,0% 11,2% 8,6% 9,5% 10,3%
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Proastă

Bună
Creșterea impozitului pe moștenire stârnește nemulțumiri îndeosebi în rândul locuitorilor din orașele 
foarte mari (60,6%); nemulțumirea scade direct proporțional cu dimensiunea localităților de rezidență și 
ajunge la 48,3% la cei din mediul rural. Oamenii de peste 70 de ani critică cel mai mult această posibilă 
măsură (62%), la fel ca cei care nu-și cunosc orientarea economică sau politică.
Creșterea impozitului pe moștenire este o idee bună mai ales pentru cei din regiunile Nord-Vest (33,8%) și 
Nord-Est (32,8%) și pentru cei cu valori economice de dreapta (32,8%) și centru (31,4%).



Ce părere aveți despre propunerea privind plafonarea 
veniturilor maxime obținute din bani publici de către o 
persoană la 6.000 EURO lunar?

4,5

9,7

19,2
20,0

32,5

14,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

Foarte
proastă

Mai degrabă
proastă

Neutră Mai degrabă
bună

Foarte bună Nu știu

Regiunea Foarte 

proastă

Mai degrabă 

proastă

Neutră Mai degrabă 

bună

Foarte 

bună

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 10,8% 8,3% 11,7% 19,2% 45,0% 5,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 1,3% 2,6% 32,2% 23,0% 28,3% 12,5%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 6,1% 18,9% 15,6% 23,9% 27,2% 8,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 4,5% 1,5% 10,6% 29,5% 43,9% 9,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 4,0% 7,2% 20,8% 16,8% 23,2% 28,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 1,9% 21,1% 19,9% 17,4% 33,5% 6,2%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 3,2% 6,3% 19,0% 14,3% 25,4% 31,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 5,6% 5,6% 23,1% 13,0% 37,0% 15,7%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 6,0% 9,9% 19,0% 20,8% 32,0% 12,3%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 3,6% 8,1% 9,0% 19,8% 41,4% 18,0%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 3,5% 8,2% 20,6% 21,8% 33,5% 12,4%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 1,1% 10,9% 20,7% 21,7% 33,7% 12,0%

Comună sau sat 4,9% 10,3% 21,0% 18,6% 30,0% 15,2%

Sex

Masculin 5,6% 9,2% 19,9% 17,6% 35,4% 12,4%

Feminin 3,5% 10,2% 18,6% 22,3% 29,8% 15,6%

Grupa de vârstă

18-29 ani 5,2% 11,3% 20,1% 16,5% 32,0% 14,9%

30-39 ani 5,3% 11,9% 20,3% 20,7% 30,0% 11,9%

40-49 ani 3,4% 8,7% 23,8% 19,9% 31,6% 12,6%

50-59 ani 4,2% 5,1% 16,4% 23,4% 36,4% 14,5%

60-69 ani 4,9% 10,9% 17,9% 19,6% 32,6% 14,1%

Peste 70 ani 3,8% 11,4% 12,7% 19,0% 32,9% 20,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 5,3% 8,2% 17,8% 19,2% 30,8% 18,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 4,6% 9,8% 20,5% 18,6% 31,6% 14,9%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 4,0% 10,4% 17,8% 23,0% 35,3% 9,5%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 5,2% 9,0% 11,2% 23,1% 48,5% 3,0%

De centru 5,7% 14,3% 11,4% 18,6% 44,3% 5,7%

De stânga 2,0% 11,0% 9,0% 20,0% 46,0% 12,0%

Nu am o orientare anume 4,8% 9,5% 21,5% 19,6% 28,7% 15,9%

Nu știu 3,4% 7,8% 28,4% 19,8% 18,1% 22,4%
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Proastă

Bună Plafonarea veniturilor obținute din bani publici este o idee proastă în special pentru cei din regiunile Nord-
Est (25%) și Sud-Muntenia (23%), cu orientări economice de centru (20%). 
Dar este o idee bună pentru cei din regiunile Nord-Vest (73,5%) și București-Ilfov (64,2%), din orașele mari 
(61,3%), cu vârste între 50-60 ani (60%), absolvenți de facultate (58,3%), cu orientări economice și politice 
de dreapta (71,6%).



Ce părere aveți despre propunerea privind reducerea 
accizelor la energie și combustibili cu 10%?
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Bucuresti-Ilfov ,8% 2,5% 7,5% 19,2% 65,0% 5,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 1,3% 1,3% 2,6% 12,5% 80,3% 2,0%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 2,8% 7,8% 6,7% 18,3% 62,2% 2,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) ,8% 2,3% 18,9% 77,3% ,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 8,8% 9,6% 10,4% 17,6% 48,0% 5,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 3,1% 5,0% 5,0% 13,7% 70,2% 3,1%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 2,4% 1,6% 2,4% 18,3% 66,7% 8,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 3,7% 3,7% 19,4% 72,2% ,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 2,5% 1,8% 2,8% 19,4% 70,4% 3,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 1,8% 3,6% 3,6% 10,8% 77,5% 2,7%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 3,5% 4,7% 4,1% 14,7% 71,8% 1,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 2,2% 6,5% 7,6% 12,0% 67,4% 4,3%

Comună sau sat 3,4% 4,0% 6,7% 19,0% 62,4% 4,5%

Sex

Masculin 3,6% 3,6% 5,1% 16,7% 68,5% 2,6%

Feminin 2,3% 3,9% 5,1% 17,4% 67,2% 4,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 3,6% 3,1% 8,8% 16,0% 65,5% 3,1%

30-39 ani 3,1% 4,8% 5,3% 18,5% 65,2% 3,1%

40-49 ani 1,0% 3,4% 5,3% 19,4% 67,0% 3,9%

50-59 ani 3,3% 2,8% 2,8% 20,1% 66,8% 4,2%

60-69 ani 2,7% 4,3% 3,8% 13,0% 73,4% 2,7%

Peste 70 ani 5,1% 3,8% 3,8% 10,1% 73,4% 3,8%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 4,8% 5,3% 5,8% 14,4% 64,4% 5,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 2,6% 3,5% 4,7% 17,7% 68,6% 2,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 2,1% 3,1% 5,2% 17,5% 68,7% 3,4%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 3,7% 2,2% 3,7% 14,9% 73,1% 2,2%

De centru 2,9% 1,4% 10,0% 21,4% 61,4% 2,9%

De stânga 6,0% 5,0% 20,0% 67,0% 2,0%

Nu am o orientare anume 2,6% 2,5% 4,5% 17,3% 69,6% 3,5%

Nu știu 6,0% 12,1% 6,9% 12,9% 56,0% 6,0%
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Proastă

Bună
Reducerea accizelor la energie și combustibili cu 10% este o idee criticată în special de locuitorii din 
regiunile Sud-Est (18,4%) și Nord-Est (10,6%), de cei cu studii elementare (10,1%) și de cei care nu știu ce 
orientare economică sau politică au (18,1%).
În schimb, ideea este apreciată cu precădere de oamenii din regiunile Nord-Vest (96,2%), Centru (92,8%) și
Vest (91,7%), din orașele foarte mari (90%), cu orientări atât de dreapta (88,1%) cât și de stânga (87%).



Ce părere aveți despre propunerea privind acordarea 
de facilități fiscale temporare pentru companiile care 
investesc și creează locuri de muncă?
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Bucuresti-Ilfov ,8% 3,3% 5,0% 32,5% 55,0% 3,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 4,6% 18,4% 75,7% 1,3%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 4,4% 3,9% 2,8% 27,2% 56,1% 5,6%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) ,8% 3,8% 15,9% 75,8% 3,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 4,0% 10,4% 18,4% 22,4% 32,0% 12,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 1,9% 6,2% 8,1% 26,1% 53,4% 4,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 1,6% 2,4% 4,8% 28,6% 54,0% 8,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 20,4% 15,7% 59,3% 4,6%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori ,7% 2,1% 8,5% 26,1% 58,1% 4,6%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 1,8% ,9% 6,3% 18,9% 67,6% 4,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 2,4% 5,9% 27,1% 59,4% 5,3%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 3,3% 4,3% 9,8% 17,4% 62,0% 3,3%

Comună sau sat 1,8% 6,0% 8,3% 23,0% 54,1% 6,7%

Sex

Masculin 1,9% 3,9% 8,2% 23,0% 57,3% 5,6%

Feminin 1,6% 3,0% 7,5% 24,0% 58,6% 5,3%

Grupa de vârstă

18-29 ani 3,1% 5,7% 4,6% 21,6% 61,9% 3,1%

30-39 ani 1,3% 3,1% 8,8% 23,3% 58,1% 5,3%

40-49 ani 1,5% 2,4% 10,2% 22,8% 57,8% 5,3%

50-59 ani 3,3% 2,3% 6,1% 25,7% 57,0% 5,6%

60-69 ani 3,3% 8,7% 23,9% 57,6% 6,5%

Peste 70 ani 5,1% 10,1% 24,1% 51,9% 8,9%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 3,8% 4,3% 10,6% 20,2% 52,9% 8,2%

Medie (liceu, școală postliceală) 1,6% 3,5% 8,4% 22,5% 58,6% 5,4%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) ,6% 2,8% 5,2% 27,6% 60,1% 3,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 1,5% 3,0% 5,2% 27,6% 60,4% 2,2%

De centru 2,9% 2,9% 2,9% 24,3% 61,4% 5,7%

De stânga 1,0% 4,0% 7,0% 27,0% 61,0%

Nu am o orientare anume 1,3% 2,5% 8,0% 23,1% 59,6% 5,4%

Nu știu 4,3% 9,5% 13,8% 18,1% 40,5% 13,8%

-5,1
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Proastă

Bună Acordarea de facilități fiscale pentru companiile care creează locuri de muncă este o idee contestată în 
special de cei din regiunile Sud-Est (14,4%), Nord-Est (8,3%) și Sud-Muntenia (8,1%), de locuitorii orașelor 
foarte mici și ai comunelor (7,8%), de tinerii sub 29 ani (8,8%), de absolvenții școlilor elementare, pre-
liceale (8,2%) și de oamenii care nu-și cunosc orientările economice și politice (13,8%).
Ideea este puternic susținută de către cei din regiunile Centru (94,1%) și Nord-Vest (91,7%), de cei din 
orașele mijlocii și mari (86,5%), de absolvenții de facultăți (87,7%) și de cei cu orientări economice și 
politice atât de dreapta cât și de stânga (88%).



Ce părere aveți despre propunerea privind anularea 
pensiilor speciale?

3,4 4,2
6,3

13,5

69,9

2,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Foarte
proastă

Mai degrabă
proastă

Neutră Mai degrabă
bună

Foarte bună Nu știu

Regiunea Foarte 

proastă

Mai degrabă 

proastă

Neutră Mai degrabă 

bună

Foarte 

bună

Nu știu

Bucuresti-Ilfov ,8% 2,5% 12,5% 12,5% 69,2% 2,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) ,7% 7,9% 7,2% 81,6% 2,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 1,7% 8,9% 3,9% 20,0% 63,9% 1,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 3,8% 1,5% 3,8% 12,9% 75,8% 2,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 15,2% 4,0% 9,6% 19,2% 47,2% 4,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 1,2% 6,8% 8,1% 11,8% 68,9% 3,1%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 3,2% 4,0% 1,6% 7,9% 81,7% 1,6%

Vest (AR, CS, HD, TM) 2,8% 3,7% 2,8% 15,7% 71,3% 3,7%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 1,8% 2,5% 6,7% 14,1% 72,5% 2,5%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 1,8% 5,4% 8,1% 6,3% 74,8% 3,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 3,5% 4,1% 2,9% 11,2% 76,5% 1,8%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 5,4% 5,4% 6,5% 8,7% 72,8% 1,1%

Comună sau sat 4,5% 4,7% 6,7% 16,8% 64,0% 3,4%

Sex

Masculin 3,2% 4,7% 4,7% 13,9% 71,0% 2,6%

Feminin 3,7% 3,7% 7,7% 13,2% 68,9% 2,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 3,6% 5,7% 7,7% 12,4% 67,0% 3,6%

30-39 ani 2,6% 4,4% 6,6% 16,3% 67,4% 2,6%

40-49 ani 3,9% 3,9% 5,3% 13,6% 71,4% 1,9%

50-59 ani 2,3% 3,7% 4,7% 9,8% 76,2% 3,3%

60-69 ani 3,8% 3,3% 7,1% 17,9% 66,3% 1,6%

Peste 70 ani 6,3% 3,8% 6,3% 7,6% 72,2% 3,8%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 6,3% 3,8% 3,8% 12,5% 68,8% 4,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 3,0% 4,7% 6,7% 14,7% 68,4% 2,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 2,5% 3,4% 7,1% 12,0% 73,3% 1,8%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 5,2% 5,2% 4,5% 10,4% 72,4% 2,2%

De centru 2,9% 1,4% 11,4% 10,0% 70,0% 4,3%

De stânga 3,0% 8,0% 22,0% 67,0%

Nu am o orientare anume 2,2% 4,4% 5,8% 13,0% 72,4% 2,2%

Nu știu 12,1% 4,3% 6,0% 14,7% 55,2% 7,8%

-7,6
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Proastă

Bună
Anularea pensiilor speciale este o măsură proastă îndeosebi pentru cei din regiunile Sud-Est (19,2%) și Nord-
Est (10,6%), din orașele foarte mici (10,9%), foarte tineri (9,3%) dar și foarte vârstnici (10,1%), cu studii 
elementare (10,1%), cu opțiuni ideologice de dreapta (10,4%) sau care nu-și cunosc opțiunile valorice 
(16,4%).
În schimb, ideea anulării pensiilor speciale este susținută puternic de oamenii din regiunile Centru, Nord-
Vest și Sud-Vest Oltenia (89%) și de cei care se declară de stânga (89%). Cei de centru sau care nu știu ce
opțiuni ideologice sunt cei mai indiferenți față de această idee (15%).



Ce părere aveți despre propunerea privind reducerea 
sporurilor angajaților din administrația publică cu 
50%?

6,3

11,8

14,6

21,4

38,9

7,2

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

Foarte
proastă

Mai degrabă
proastă

Neutră Mai degrabă
bună

Foarte bună Nu știu

Regiunea Foarte 

proastă

Mai degrabă 

proastă

Neutră Mai degrabă 

bună

Foarte 

bună

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 10,0% 13,3% 15,0% 24,2% 35,8% 1,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 7,9% 12,5% 13,2% 17,1% 43,4% 5,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 5,6% 10,6% 8,3% 32,2% 38,9% 4,4%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 3,8% 6,8% 16,7% 13,6% 54,5% 4,5%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 7,2% 8,0% 13,6% 28,0% 26,4% 16,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 6,2% 26,7% 13,0% 16,8% 29,8% 7,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 1,6% 7,1% 18,3% 19,8% 45,2% 7,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 8,3% 4,6% 23,1% 16,7% 37,0% 10,2%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 7,0% 17,6% 15,5% 19,4% 35,6% 4,9%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 4,5% 6,3% 13,5% 15,3% 49,5% 10,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 5,9% 7,1% 15,9% 21,2% 43,5% 6,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 5,4% 10,9% 12,0% 22,8% 44,6% 4,3%

Comună sau sat 6,5% 11,4% 14,3% 23,9% 35,3% 8,5%

Sex

Masculin 6,0% 10,9% 14,0% 20,8% 41,4% 6,9%

Feminin 6,5% 12,6% 15,1% 21,9% 36,5% 7,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 8,2% 17,5% 13,9% 20,1% 34,0% 6,2%

30-39 ani 6,2% 7,9% 18,5% 20,7% 41,4% 5,3%

40-49 ani 3,9% 14,6% 14,1% 20,9% 42,2% 4,4%

50-59 ani 9,8% 6,5% 13,6% 21,5% 37,9% 10,7%

60-69 ani 3,8% 12,0% 15,2% 21,7% 38,0% 9,2%

Peste 70 ani 3,8% 15,2% 7,6% 26,6% 39,2% 7,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 4,3% 13,0% 13,9% 23,6% 35,1% 10,1%

Medie (liceu, școală postliceală) 7,0% 11,8% 15,4% 20,5% 38,4% 6,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 6,1% 11,0% 13,5% 21,5% 42,0% 5,8%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 9,0% 11,2% 11,9% 17,9% 44,0% 6,0%

De centru 10,0% 12,9% 18,6% 18,6% 37,1% 2,9%

De stânga 8,0% 9,0% 13,0% 33,0% 34,0% 3,0%

Nu am o orientare anume 5,3% 11,7% 14,2% 21,8% 40,9% 6,1%

Nu știu 5,2% 14,7% 19,0% 14,7% 25,9% 20,7%

-18,1
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Proastă

Bună
Propunerea privind reducerea sporurilor angajaților din administrația publică este criticată în special de cei 
din regiunile Sud-Muntenia (32,9%), București-Ilfov (23,3%) și Centru (20,4%), de cei domiciliați în orașele 
foarte mari (24,6%), de tinerii sub 30 ani (25,8%) și ce cei cu orientări de centru (22,9%) și dreapta (20,1%).
Ideea reducerii sporurilor funcționarilor publici este apreciată îndeosebi de oamenii domiciliați în regiunile
Nord-Est (71,1%), Nord-Vest (68,2%) și Sud-Vest Oltenia (65,1%), de cei din orașele mijlocii și mici (67%), de 
vârstnici (65,8%), de absolvenții de studii superioare (63,5%) și de cei care se declară de stânga (67%).



Ce părere aveți despre propunerea privind anularea 
subvențiilor pentru partidele politice?
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Bucuresti-Ilfov 1,7% 5,0% 10,0% 15,0% 63,3% 5,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 1,3% 2,0% 11,2% 19,7% 57,9% 7,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 5,0% 12,8% 10,6% 23,9% 43,9% 3,9%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 1,5% 3,8% 3,8% 18,9% 67,4% 4,5%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 4,8% 6,4% 17,6% 24,0% 31,2% 16,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) ,6% 8,1% 16,8% 19,9% 46,6% 8,1%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 4,8% 2,4% 7,1% 10,3% 69,8% 5,6%

Vest (AR, CS, HD, TM) 3,7% ,9% 16,7% 13,0% 56,5% 9,3%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 3,2% 2,8% 14,8% 22,5% 48,9% 7,7%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 2,7% 9,0% 9,0% 12,6% 56,8% 9,9%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 2,4% 3,5% 7,6% 18,8% 64,7% 2,9%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 5,4% 6,5% 10,9% 16,3% 56,5% 4,3%

Comună sau sat 2,5% 7,2% 12,1% 17,9% 51,7% 8,7%

Sex

Masculin 3,0% 5,8% 11,4% 18,0% 54,5% 7,3%

Feminin 2,8% 5,4% 11,9% 19,1% 53,3% 7,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 2,6% 6,2% 16,5% 16,5% 48,5% 9,8%

30-39 ani 1,8% 6,6% 10,1% 18,5% 57,7% 5,3%

40-49 ani 2,9% 4,4% 12,1% 19,4% 56,3% 4,9%

50-59 ani 3,7% 2,3% 8,9% 19,2% 57,9% 7,9%

60-69 ani 3,3% 8,7% 11,4% 19,0% 51,1% 6,5%

Peste 70 ani 3,8% 6,3% 11,4% 19,0% 45,6% 13,9%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 5,3% 6,3% 9,6% 18,3% 49,0% 11,5%

Medie (liceu, școală postliceală) 2,6% 4,9% 12,5% 19,8% 52,3% 7,9%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 1,8% 6,4% 11,7% 16,6% 59,8% 3,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 6,0% 4,5% 11,9% 19,4% 56,0% 2,2%

De centru 4,3% 17,1% 20,0% 52,9% 5,7%

De stânga 1,0% 12,0% 9,0% 24,0% 50,0% 4,0%

Nu am o orientare anume 2,5% 4,5% 9,9% 18,0% 57,9% 7,2%

Nu știu 5,2% 8,6% 20,7% 15,5% 31,9% 18,1%

-8,5
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Proastă

Bună
Anularea subvențiilor pentru partidele politice este contestată cel mai puternic de cei din regiunile Nord-
Est (17,8%) și Sud-Est (11,2%), de cei din orașele mici și mijlocii (12%), de persoanele trecute de 60 ani 
(12%), cu studii elementare (11,5%), care se declară de stânga sau care nu-și cunosc orientările politice 
(13%).
Ideea anulării subvențiilor pentru partide este considerată bună cu precădere de către locuitorii din
regiunile Nord-Vest (86,4%), Sud-Vest Oltenia (80,2%), de către cei mai mulți angajați (75%), absolvenți de
studii superioare (76,4%), cu valori de dreapta sau fără orientări economice și politice (75,4%).



Unii susțin cota unică de impozitare, pe când alții 
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Bucuresti-Ilfov 47,5% 34,2% 18,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 27,0% 19,7% 53,3%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 29,4% 38,9% 31,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 48,5% 26,5% 25,0%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 32,8% 31,2% 36,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 34,2% 35,4% 30,4%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 22,2% 23,0% 54,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 46,3% 27,8% 25,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 40,1% 29,6% 30,3%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 36,9% 40,5% 22,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 37,1% 24,7% 38,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 41,3% 26,1% 32,6%

Comună sau sat 29,8% 30,4% 39,8%

Sex

Masculin 36,1% 31,6% 32,2%

Feminin 34,4% 28,4% 37,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 32,0% 36,6% 31,4%

30-39 ani 37,4% 29,5% 33,0%

40-49 ani 37,9% 29,6% 32,5%

50-59 ani 37,9% 23,8% 38,3%

60-69 ani 35,3% 27,7% 37,0%

Peste 70 ani 22,8% 38,0% 39,2%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 28,4% 28,4% 43,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 34,6% 29,8% 35,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 40,8% 31,3% 27,9%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 47,8% 35,1% 17,2%

De centru 42,9% 35,7% 21,4%

De stânga 32,0% 43,0% 25,0%

Nu am o orientare anume 35,1% 27,6% 37,3%

Nu știu 19,8% 23,3% 56,9%

Cota unică de impozitare este susținută cel mai mult de cei din regiunile Nord-Vest (48,5%), București-Ilfov (47,5%) și Vest (46,3%), pe când impozitul progresiv are cei mai mulți susținători în regiunile Nord-Est 
(38,9%) și Sud-Muntenia (35,4%). Semnificativ este faptul că pe acest subiect nu se pronunță mai mult de jumătate dintre locuitorii regiunilor Sud-Vest Oltenia (54,8%) și Centru (53,3%).
Cota unică de impozitare este preferată în orașele foarte mari (40,1%) și foarte mici (41,3%), pe când impozitul progresiv are cei mai mulți susținători în orașele de 100.000 – 200.000 locuitori (40,5%).
Cota unică este dorită de către salariați, pe când impozitul progresiv este dorit de cei care nu se află pe piața muncii (studenți, pensionari, șomeri). Susținerea cotei unice de impozitare crește proporțional cu 
numărul anilor de școlarizare, ajungând la 40,8% la cei cu facultatea finalizată, dar relația nu este inversă în cazul impozitului progresiv: acesta este susținut relativ la fel de către toți, indiferent de nivelul de 
școlarizare. Cu cât oamenii au mai puțini ani de educație școlară cu atât sunt mai indiferenți față de acest subiect – 43,3% din cei cu studii elementare nu au nici o preferință pentru un sistem de impozitare. 
Cota unică este o idee îmbrățișată puternic de cei care își declară orientări de dreapta (47,8%) și centru (42,9%), pe când impozitul progresiv este dorit de 43% din cei care se declară de stânga. 56,9% din cei care nu 
știu ce orientări economice și politice au sunt indiferenți față de sistemul de impozitare.
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Bucuresti-Ilfov 41,7% 48,3% 10,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 42,8% 45,4% 11,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 49,4% 43,9% 6,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 52,3% 40,9% 6,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 26,4% 55,2% 18,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 50,9% 37,3% 11,8%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 43,7% 44,4% 11,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 38,0% 58,3% 3,7%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 39,4% 52,5% 8,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 45,9% 41,4% 12,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 49,4% 45,9% 4,7%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 44,6% 47,8% 7,6%

Comună sau sat 43,8% 42,7% 13,4%

Sex

Masculin 45,5% 45,7% 8,8%

Feminin 42,3% 46,3% 11,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 51,0% 39,7% 9,3%

30-39 ani 41,4% 48,0% 10,6%

40-49 ani 43,2% 50,5% 6,3%

50-59 ani 42,5% 46,3% 11,2%

60-69 ani 42,9% 45,1% 12,0%

Peste 70 ani 40,5% 45,6% 13,9%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 45,7% 43,3% 11,1%

Medie (liceu, școală postliceală) 44,2% 44,7% 11,1%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 42,0% 50,0% 8,0%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 44,0% 50,0% 6,0%

De centru 35,7% 57,1% 7,1%

De stânga 59,0% 36,0% 5,0%

Nu am o orientare anume 45,3% 45,5% 9,2%

Nu știu 26,7% 46,6% 26,7%

Impozitarea progresivă în funcție de câștiguri este susținută îndeosebi de cei din regiunile Nord-Vest (52,3%), Sud-
Muntenia (50,9%) și Nord-Est (49,4%), de cei din orașele mici (49,4%), de tineri (51%) și de cei cu valori de stânga 
(59%).
Impozitarea cu același procent din câștiguri este preferată de oamenii care locuiesc în regiunile Vest (58,3%), Sud-Est
(55,2%) și în orașele foarte mari (52,5%), de adulții de 40-50 ani (50,5%), dar în general de toți cei cu vârste de
angajare (25-65 ani), de oamenii cu studii superioare (50%), cu valori de centru (57,1%) și dreapta (50%). 



Unii spun că impozitul progresiv ia banii oamenilor 
deștepți și harnici și stimulează lenea și prostia. În ce 
măsură sunteți de acord cu această afirmație?
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Bucuresti-Ilfov 26,7% 19,2% 20,0% 15,0% 11,7% 7,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 15,8% 21,1% 30,9% 9,9% 10,5% 11,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 11,1% 17,2% 16,1% 18,9% 28,9% 7,8%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 18,9% 16,7% 22,7% 8,3% 15,9% 17,4%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 16,8% 22,4% 24,8% 11,2% 11,2% 13,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 15,5% 18,6% 21,1% 18,0% 21,7% 5,0%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 15,9% 19,0% 17,5% 7,9% 7,9% 31,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 21,3% 11,1% 27,8% 7,4% 23,1% 9,3%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 16,5% 22,2% 22,5% 14,1% 14,8% 9,9%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 26,1% 19,8% 14,4% 9,9% 18,9% 10,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 17,6% 11,2% 27,1% 11,8% 15,3% 17,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 20,7% 20,7% 21,7% 13,0% 15,2% 8,7%

Comună sau sat 14,5% 17,7% 22,6% 12,5% 18,8% 13,9%

Sex

Masculin 17,6% 18,2% 22,8% 13,7% 15,4% 12,4%

Feminin 16,8% 18,4% 21,9% 11,6% 18,4% 12,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 17,5% 18,6% 24,2% 10,3% 20,1% 9,3%

30-39 ani 19,8% 17,2% 17,2% 15,9% 16,7% 13,2%

40-49 ani 15,5% 18,4% 25,2% 10,7% 16,0% 14,1%

50-59 ani 19,6% 19,2% 22,9% 10,3% 15,0% 13,1%

60-69 ani 14,7% 21,2% 22,8% 14,1% 16,3% 10,9%

Peste 70 ani 12,7% 11,4% 22,8% 16,5% 19,0% 17,7%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 14,4% 16,8% 23,1% 13,0% 16,3% 16,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 16,3% 16,3% 25,1% 11,6% 17,4% 13,3%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 20,6% 22,7% 17,2% 14,1% 16,6% 8,9%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 27,6% 19,4% 18,7% 12,7% 19,4% 2,2%

De centru 14,3% 32,9% 18,6% 17,1% 10,0% 7,1%

De stânga 11,0% 20,0% 18,0% 19,0% 28,0% 4,0%

Nu am o orientare anume 17,0% 16,5% 24,6% 11,1% 16,4% 14,5%

Nu știu 13,8% 17,2% 19,8% 12,9% 12,1% 24,1%
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De acord

Împotrivă
Sunt de acord cu ideea că impozitul progresiv stimulează lenea și prostia cel mai mult oamenii din București-Ilfov 
(45,8%), din orașele mari (45,9%) și foarte mici (41,3%), absolvenții de studii superioare (43,3%) și cei cu valori de 
centru și dreapta (47%).
Sunt împotriva ideii că impozitul progresiv ia banii oamenilor deștepți și harnici cu precădere locuitorii din
regiunile Nord-Est (47,8%) și Sud-Muntenia (39,8%), cei din mediul rural (31,3%), cei trecuți de 70 ani (35,4%), cu 
valori asumate de stânga (47%). Cei care nu își cunosc orientările economice și politice sunt indiferenți la această 
problemă în proporție de 44%.



Coaliția de guvernare propune câteva modificări la 
Codul Fiscal. Cum apreciați instituirea unei taxe de 
solidaritate plătită de bugetarii cu venituri mai mari de 
15.000 lei lunar și de cei cu pensii speciale? Vi se pare o 
măsură:
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Bucuresti-Ilfov 32,5% 20,8% 15,8% 10,8% 5,8% 14,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 20,4% 29,6% 28,3% 3,3% 2,6% 15,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 26,7% 28,9% 22,2% 12,2% 5,6% 4,4%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 33,3% 40,9% 8,3% 7,6% 3,0% 6,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 17,6% 28,0% 14,4% 14,4% 2,4% 23,2%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 34,8% 26,7% 16,1% 8,1% 2,5% 11,8%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 31,0% 18,3% 17,5% 5,6% 7,1% 20,6%

Vest (AR, CS, HD, TM) 32,4% 20,4% 7,4% 5,6% 4,6% 29,6%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 21,5% 28,2% 18,3% 9,9% 3,9% 18,3%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 32,4% 23,4% 13,5% 7,2% 3,6% 19,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 35,3% 32,4% 8,8% 7,1% 4,1% 12,4%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 32,6% 29,3% 20,7% 7,6% 4,3% 5,4%

Comună sau sat 28,4% 24,8% 19,2% 8,7% 4,5% 14,3%

Sex

Masculin 30,0% 25,8% 16,7% 8,4% 4,3% 14,8%

Feminin 27,0% 28,2% 17,2% 8,6% 4,0% 14,9%

Grupa de vârstă

18-29 ani 27,8% 27,8% 18,6% 7,7% 3,1% 14,9%

30-39 ani 25,1% 28,6% 19,8% 8,4% 3,5% 14,5%

40-49 ani 29,1% 24,8% 22,3% 9,2% 3,9% 10,7%

50-59 ani 29,4% 26,2% 11,7% 9,8% 7,5% 15,4%

60-69 ani 29,9% 29,3% 13,0% 9,2% 2,7% 15,8%

Peste 70 ani 31,6% 24,1% 13,9% 3,8% 3,8% 22,8%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 32,2% 21,6% 16,8% 10,1% 3,4% 15,9%

Medie (liceu, școală postliceală) 27,5% 28,6% 15,8% 8,6% 4,4% 15,1%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 27,6% 27,9% 19,0% 7,4% 4,3% 13,8%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 42,5% 25,4% 9,0% 10,4% 4,5% 8,2%

De centru 27,1% 14,3% 20,0% 20,0% 7,1% 11,4%

De stânga 35,0% 29,0% 13,0% 8,0% 3,0% 12,0%

Nu am o orientare anume 26,2% 29,5% 19,0% 6,3% 4,2% 14,8%

Nu știu 20,7% 20,7% 15,5% 12,9% 2,6% 27,6%
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Buna

Proastă Instituirea unei taxe de solidaritate e cel mai apreciată de locuitorii din regiunile Nord-Vest (74,2%) și Sud-
Muntenia (61,5%), de cei din orașele mijlocii și mici, sub 100.000 locuitori (67,6%) și de cei care se declară 
atât de dreapta (67,9%) cât și de stânga (64%).
Taxa de solidaritate e o idee proastă mai ales în regiunile Nord-Est (17,8%) și București-Ilfov (16,7%), dar lasă 
indiferenți pe cei din zona Centru (44,1%), Sud-Vest Oltenia (38,1%) și Vest (37%). Ea e criticată mai des în 
orașele foarte mari și în mediul rural (13%) și de cei cu orientări de centru (27,1%).



Majorarea accizei la tutun vi se pare o măsură:

25,5

18,7
17,2

12,0

20,7

5,9

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

Foarte bună Mai degrabă
bună

Neutră, fără
impact
bugetar

Mai degrabă
proastă

Foarte
proastă

Nu știu

Regiunea Foarte 

bună

Mai degrabă 

bună

Neutră Mai degrabă 

proastă

Foarte 

proastă

Nu 

știu

Bucuresti-Ilfov 33,3% 15,0% 10,0% 14,2% 12,5% 15,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 20,4% 10,5% 21,1% 13,8% 32,2% 2,0%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 12,2% 20,6% 22,8% 13,9% 27,8% 2,8%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 33,3% 28,8% 7,6% 8,3% 18,9% 3,0%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 23,2% 19,2% 28,0% 16,0% 5,6% 8,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 23,6% 19,3% 18,0% 13,0% 19,9% 6,2%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 24,6% 19,8% 16,7% 11,1% 17,5% 10,3%

Vest (AR, CS, HD, TM) 42,6% 15,7% 9,3% 3,7% 26,9% 1,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 31,3% 15,8% 16,2% 8,1% 21,5% 7,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 30,6% 16,2% 18,0% 9,0% 26,1%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 24,7% 21,8% 14,1% 11,8% 20,0% 7,6%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 19,6% 16,3% 15,2% 15,2% 28,3% 5,4%

Comună sau sat 21,9% 20,4% 19,2% 14,8% 17,7% 6,0%

Sex

Masculin 27,2% 18,4% 15,9% 10,9% 21,9% 5,8%

Feminin 23,9% 18,9% 18,4% 13,2% 19,6% 6,0%

Grupa de vârstă

18-29 ani 18,6% 16,0% 20,6% 15,5% 22,7% 6,7%

30-39 ani 25,6% 15,9% 15,9% 13,2% 21,6% 7,9%

40-49 ani 25,7% 20,9% 16,5% 11,2% 20,4% 5,3%

50-59 ani 28,0% 16,8% 18,2% 7,5% 22,9% 6,5%

60-69 ani 28,3% 23,4% 16,3% 12,5% 17,4% 2,2%

Peste 70 ani 27,8% 21,5% 13,9% 13,9% 16,5% 6,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 22,1% 16,3% 21,2% 12,5% 22,1% 5,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 21,6% 20,5% 17,0% 12,6% 22,5% 5,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 34,4% 16,9% 15,0% 10,7% 16,9% 6,1%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 22,4% 20,9% 13,4% 13,4% 24,6% 5,2%

De centru 32,9% 17,1% 18,6% 10,0% 12,9% 8,6%

De stânga 26,0% 25,0% 12,0% 13,0% 19,0% 5,0%

Nu am o orientare anume 25,1% 19,0% 17,5% 11,1% 21,6% 5,6%

Nu știu 25,9% 9,5% 23,3% 16,4% 17,2% 7,8%
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Proastă

Bună
Majorarea accizei la tutun e o măsură lăudată mai ales de cei din regiunile Nord-Vest (62,1%) și Vest (58,3%), 
de cei din orașele foarte mari (încrederea în eficacitatea acestei măsuri scade proporțional cu dimensiunea 
localităților), e lăudată mai mult de bărbați (femeile sunt mai indiferente la această idee, nu critice), 
aprecierea ei crește direct cu numărul anilor de studii, ajungând să întrunească majoritatea (51,2%) în rândul 
absolvenților de studii superioare și e văzută bine de cei care se declară de centru (50%) și de stânga (51%).
Ideea majorării accizei la tutun e proastă în special pentru cei din zona Centru (46,1%) și Nord-est (41,7%),
din orașele foarte mici (43,5%), pentru tineri (38,1%), cu studii elementare și medii (35%), care se consideră 
de dreapta (38,1%).



Mărirea TVA de la 9% la 19% pentru produsele care 
conțin zahăr vi se pare o măsură:
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Bucuresti-Ilfov 18,3% 10,8% 14,2% 25,0% 22,5% 9,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 12,5% 7,9% 14,5% 6,6% 50,0% 8,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 12,8% 19,4% 32,8% 16,7% 16,7% 1,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 13,6% 31,1% 10,6% 9,8% 28,0% 6,8%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 10,4% 12,8% 16,0% 24,0% 28,0% 8,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 6,2% 14,9% 10,6% 20,5% 41,6% 6,2%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 15,1% 11,1% 17,5% 12,7% 35,7% 7,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 10,2% 17,6% 6,5% 16,7% 46,3% 2,8%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 12,3% 11,3% 15,1% 16,9% 38,7% 5,6%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 15,3% 16,2% 24,3% 16,2% 25,2% 2,7%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 15,3% 21,2% 12,9% 16,5% 25,9% 8,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 6,5% 18,5% 22,8% 13,0% 33,7% 5,4%

Comună sau sat 11,4% 15,9% 14,5% 16,6% 34,5% 7,2%

Sex

Masculin 13,9% 16,1% 15,5% 16,3% 32,0% 6,2%

Feminin 10,7% 15,4% 16,7% 16,3% 34,4% 6,5%

Grupa de vârstă

18-29 ani 11,3% 11,3% 16,0% 20,6% 35,6% 5,2%

30-39 ani 13,2% 21,1% 15,0% 14,1% 30,8% 5,7%

40-49 ani 15,0% 16,0% 14,6% 12,1% 36,4% 5,8%

50-59 ani 15,0% 17,3% 14,5% 15,4% 30,4% 7,5%

60-69 ani 8,7% 13,6% 21,7% 19,6% 30,4% 6,0%

Peste 70 ani 5,1% 11,4% 15,2% 17,7% 40,5% 10,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 11,1% 11,1% 16,8% 17,8% 33,2% 10,1%

Medie (liceu, școală postliceală) 10,5% 14,6% 17,4% 16,7% 35,4% 5,4%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 16,0% 20,9% 13,5% 14,7% 29,4% 5,5%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 12,7% 19,4% 14,9% 15,7% 32,1% 5,2%

De centru 8,6% 24,3% 14,3% 21,4% 21,4% 10,0%

De stânga 17,0% 15,0% 23,0% 26,0% 16,0% 3,0%

Nu am o orientare anume 12,7% 15,9% 15,4% 14,9% 34,6% 6,4%

Nu știu 6,9% 6,0% 17,2% 13,8% 48,3% 7,8%
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Taxa pe dulciuri este apreciată mai ales în regiunile Nord-Vest (44,7%) și Nord-Est (32,2%), în orașele mijlocii 
(36,5%), de către bărbați mai mult decât de femei (30% versus 26%), de cei de 30-60 ani (33%), cu studii 
superioare (36,8%). Ea e contestată cel mai puternic de cei din regiunile Vest (63%), Sud-Muntenia (62,1%) 
și Centru (56,6%), de cei din orașele foarte mari (55,6%), de cei foarte tineri sau foarte în vârstă (58%), cu 
studii medii, liceale (52,1%), care nu știu ce orientări economice și politice au (62,1%).



Cum vă convine mai mult să plătiți impozitele?
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Bucuresti-Ilfov 15,0% 19,2% 51,7% 2,5% 1,7% 10,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 23,7% 17,8% 34,2% 2,0% ,7% 21,7%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 40,6% 24,4% 19,4% 2,8% 3,9% 8,9%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 43,2% 18,2% 23,5% 8,3% ,8% 6,1%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 40,0% 15,2% 15,2% 4,8% 6,4% 18,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 34,8% 13,0% 23,6% 3,7% 1,9% 23,0%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 27,0% 8,7% 32,5% 6,3% 1,6% 23,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 33,3% 17,6% 37,0% 4,6% 3,7% 3,7%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 20,4% 19,0% 41,9% 2,8% ,7% 15,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 33,3% 16,2% 36,0% 3,6% 1,8% 9,0%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 35,9% 15,9% 29,4% 5,3% 2,4% 11,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 31,5% 14,1% 28,3% 4,3% 3,3% 18,5%

Comună sau sat 39,1% 17,0% 18,6% 4,9% 3,8% 16,6%

Sex

Masculin 30,1% 16,1% 32,6% 3,7% 2,2% 15,2%

Feminin 34,9% 17,9% 25,3% 4,7% 2,8% 14,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 17,0% 22,2% 36,1% 2,6% 3,1% 19,1%

30-39 ani 23,8% 20,3% 36,1% 2,2% 4,0% 13,7%

40-49 ani 35,4% 17,5% 30,1% 1,5% 1,9% 13,6%

50-59 ani 35,5% 13,6% 30,8% 5,1% ,9% 14,0%

60-69 ani 42,9% 14,1% 16,8% 9,8% 2,7% 13,6%

Peste 70 ani 57,0% 10,1% 8,9% 6,3% 2,5% 15,2%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 51,0% 14,4% 13,9% 6,7% 2,9% 11,1%

Medie (liceu, școală postliceală) 32,1% 16,8% 27,7% 4,0% 2,8% 16,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 21,8% 19,0% 40,2% 3,1% 1,8% 14,1%

Orientarea economică, politică sau 

socială

De dreapta 43,3% 13,4% 26,1% 3,0% ,7% 13,4%

De centru 32,9% 21,4% 31,4% 7,1% 1,4% 5,7%

De stânga 46,0% 7,0% 20,0% 13,0% 4,0% 10,0%

Nu am o orientare anume 27,9% 19,6% 32,6% 2,6% 2,2% 15,1%

Nu știu 36,2% 12,1% 15,5% 6,0% 6,0% 24,1%

Cei care preferă să-și plătească impozitele la ghișeul administrației fiscale sunt mai numeroși în regiunile Nord-Vest (43,2%), Nord-Est (40,6%) și Sud-Est (40%), în mediul rural (39,1%), sunt femei (34,9%), cu vârste trecute de 
60 ani (peste 50%), cu studii elementare (51%), care se declară de stânga (46%), dar și de dreapta (43,3%).
Viramentul bancar pentru plata impozitelor este preferat în special în regiunea Nord-Est (24,4%), de către tineri (22,2% - pe măsură ce înaintează în vârstă se reduce preferința pentru virament bancar până la 10% la cei 
trecuți de 70 ani), care se consideră de centru (21,4%).
Portalul www.ghiseul.ro este convenabil pentru mai mult de jumătate dintre bucureșteni (51,7%), e preferat în orașele foarte mari (41,9%), de către bărbați, tineri, cu studii superioare (40,2%), cu orientări de centru sau fără 
orientări economice și politice (32%).
Plata prin poștă a impozitelor e cel mai agreată în regiunea Nord-Vest (8,3%), de cei trecuți de 60 ani (9,8%), cu studii elementare, care se consideră de stânga (13%).

http://www.ghiseul.ro/


Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația fiscală (ANAF) în ceea ce privește următoarele aspecte?
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Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația fiscală (ANAF) în ceea ce privește următoarele aspecte?
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Observații:
Au fost cumulate răspunsurile: ”foarte nemulțumit” + ”mai degrabă nemulțumit” = ”nemulțumit”. Și ”mai degrabă mulțumit” + ”foarte mulțumit” = ”mulțumit”. 
Diferențele până la 100% sunt date de răspunsurile ”Neutru” și ”Nu știu”.



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește timpul petrecut la 
ghișeu?
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Regiunea Foarte 

nemulțumit

Mai degrabă 

nemulțumit

Neutru Mai degrabă 

mulțumit

Foarte 

mulțumit

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 32,5% 24,2% 20,0% 11,7% 1,7% 10,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 36,8% 22,4% 17,1% 9,2% 9,9% 4,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 17,2% 26,1% 12,2% 27,2% 10,0% 7,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 6,8% 22,7% 17,4% 22,7% 17,4% 12,9%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 29,6% 18,4% 16,0% 20,0% 12,0% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 22,4% 19,9% 16,1% 19,3% 14,9% 7,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 30,2% 16,7% 8,7% 24,6% 3,2% 16,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 15,7% 20,4% 18,5% 11,1% 22,2% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 29,6% 23,9% 19,7% 13,4% 6,3% 7,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 20,7% 19,8% 11,7% 18,9% 11,7% 17,1%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 20,0% 25,9% 16,5% 15,9% 13,5% 8,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 19,6% 20,7% 17,4% 20,7% 15,2% 6,5%

Comună sau sat 23,3% 19,0% 13,2% 22,6% 12,8% 9,2%

Sex

Masculin 28,3% 21,3% 14,2% 16,3% 11,0% 8,8%

Feminin 19,6% 21,8% 16,8% 20,9% 11,6% 9,3%

Grupa de vârstă

18-29 ani 27,3% 21,6% 12,9% 9,3% 12,4% 16,5%

30-39 ani 32,2% 17,6% 12,8% 15,9% 8,8% 12,8%

40-49 ani 24,3% 23,8% 17,0% 21,8% 7,8% 5,3%

50-59 ani 22,0% 23,8% 17,8% 19,2% 12,1% 5,1%

60-69 ani 16,3% 22,3% 17,9% 25,5% 11,4% 6,5%

Peste 70 ani 12,7% 19,0% 15,2% 24,1% 22,8% 6,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 20,2% 20,2% 13,5% 22,1% 17,8% 6,3%

Medie (liceu, școală postliceală) 23,7% 20,7% 15,4% 20,0% 10,7% 9,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 26,4% 23,9% 17,2% 14,1% 8,3% 10,1%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 24,6% 24,6% 15,7% 10,4% 17,2% 7,5%

De centru 18,6% 24,3% 17,1% 24,3% 11,4% 4,3%

De stânga 17,0% 26,0% 17,0% 26,0% 5,0% 9,0%

Nu am o orientare anume 24,1% 21,1% 15,9% 17,7% 11,5% 9,6%

Nu știu 30,2% 15,5% 11,2% 24,1% 8,6% 10,3%
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30,0

-100,0 -80,0 -60,0 -40,0 -20,0 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Nemulțumit

Mulțumit

Timpul petrecut la ghișeu îi nemulțumește cel mai mult pe locuitorii din regiunile Centru (59,2%) și București-
Ilfov (56,7%), din orașele foarte mari (53,5% - nemulțumirea scade treptat odată cu reducerea dimensiunii 
demografice a populației la 40% în orașele foarte mici), îi nemulțumește mai mult pe bărbați (49,6%) decât pe 
femei (41,4%), pe tineri mai mult decât pe vârstnici (de la 49% la cei sub 29 ani la 31% la cei trecuți de 70 ani), 
ea crește odată cu numărul anilor de studii, ajungând la 50,3% la cei cu studii superioare și la cei care se 
consideră de dreapta.
Timpul petrecut la ghișeu e perceput ca agreabil de către cei din regiunea Nord-Vest (40,2%, din orașele foarte
mici sau din mediul rural (35%), de către femei (32,5%), vârstnici (46,8%), cu studii elementare (40%).



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește amabilitatea 
personalului?
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Regiunea Foarte 

nemulțumit

Mai degrabă 

nemulțumit

Neutru Mai degrabă 

mulțumit

Foarte 

mulțumit

Nu 

știu

Bucuresti-Ilfov 25,8% 26,7% 17,5% 15,0% 4,2% 10,8%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 23,7% 18,4% 17,8% 17,8% 17,8% 4,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 15,6% 23,9% 8,9% 33,3% 11,1% 7,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 3,8% 15,2% 15,2% 28,8% 24,2% 12,9%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 14,4% 25,6% 16,0% 28,8% 11,2% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 14,3% 16,8% 21,7% 21,1% 18,6% 7,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 20,6% 19,0% 7,9% 28,6% 7,9% 15,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 12,0% 18,5% 21,3% 13,0% 23,1% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 21,1% 20,4% 16,9% 23,2% 10,9% 7,4%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 18,9% 16,2% 13,5% 21,6% 12,6% 17,1%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 11,8% 25,3% 17,6% 22,4% 15,3% 7,6%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 15,2% 14,1% 14,1% 30,4% 19,6% 6,5%

Comună sau sat 14,5% 21,0% 14,8% 23,9% 16,6% 9,2%

Sex

Masculin 19,5% 20,8% 15,5% 22,8% 12,5% 8,8%

Feminin 13,3% 20,2% 15,6% 24,7% 16,8% 9,3%

Grupa de vârstă

18-29 ani 18,6% 13,9% 18,6% 17,5% 14,9% 16,5%

30-39 ani 24,2% 21,6% 12,3% 18,5% 10,6% 12,8%

40-49 ani 15,0% 22,3% 16,5% 28,2% 12,6% 5,3%

50-59 ani 15,0% 23,8% 15,4% 26,2% 14,5% 5,1%

60-69 ani 11,4% 20,7% 17,4% 28,3% 15,8% 6,5%

Peste 70 ani 6,3% 19,0% 11,4% 26,6% 30,4% 6,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 14,4% 18,3% 13,0% 24,5% 24,0% 5,8%

Medie (liceu, școală postliceală) 15,6% 19,6% 16,3% 25,1% 14,0% 9,3%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 18,7% 23,3% 16,0% 21,2% 10,1% 10,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 14,2% 23,1% 19,4% 16,4% 19,4% 7,5%

De centru 17,1% 24,3% 14,3% 28,6% 11,4% 4,3%

De stânga 12,0% 27,0% 14,0% 26,0% 12,0% 9,0%

Nu am o orientare anume 16,4% 20,0% 15,6% 23,8% 14,5% 9,6%

Nu știu 21,6% 12,1% 12,9% 27,6% 15,5% 10,3%
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De lipsa amabilității personalului din ANAF se plâng cel mai mult cei din București-Ilfov (52,5%), din orașele foarte 
mari (41,5%), bărbații (40,3%), cei de 30-40 ani (45,8%), cu studii superioare (42%), cu orientări de centru (41,4%).
Sunt mulțumiți de amabilitatea funcționarilor administrației fiscale îndeosebi cei din regiunile Nord-Vest (53%), 
Nord-Est (44,4%) și Sud-Est (40%), din orașele foarte mici (50%), femeile (41,6%), iar mulțumirea crește odată cu 
vârsta, de la 32% la tinerii sub 29 ani la 57% la cei trecuți de 70 ani. Mulțumirea e mai mare la cei cu studii 
elementare (48,6%) și la cei care nu își declară vreo orientare politică anume (43%).



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește rapiditatea rezolvării 
problemelor?
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Bucuresti-Ilfov 28,3% 25,0% 20,8% 11,7% 4,2% 10,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 37,5% 21,7% 17,1% 8,6% 10,5% 4,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 12,2% 25,0% 17,2% 26,1% 11,1% 8,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 3,8% 15,9% 21,2% 18,9% 24,2% 15,9%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 20,8% 23,2% 17,6% 22,4% 12,0% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 14,9% 25,5% 14,9% 20,5% 15,5% 8,7%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 21,4% 18,3% 7,9% 30,2% 6,3% 15,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 13,9% 20,4% 18,5% 13,0% 23,1% 11,1%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 23,9% 25,0% 18,7% 16,5% 8,8% 7,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 16,2% 24,3% 13,5% 15,3% 13,5% 17,1%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 20,0% 21,8% 15,3% 19,4% 13,5% 10,0%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 18,5% 16,3% 23,9% 16,3% 17,4% 7,6%

Comună sau sat 16,3% 21,0% 15,7% 22,4% 15,0% 9,6%

Sex

Masculin 23,4% 21,2% 17,2% 16,7% 12,2% 9,4%

Feminin 14,9% 23,0% 16,5% 21,6% 14,2% 9,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 20,6% 20,1% 18,0% 11,9% 12,4% 17,0%

30-39 ani 28,6% 18,5% 14,5% 15,0% 10,6% 12,8%

40-49 ani 18,0% 25,2% 16,5% 24,8% 9,2% 6,3%

50-59 ani 17,3% 25,2% 20,1% 18,2% 13,1% 6,1%

60-69 ani 13,0% 23,4% 15,8% 25,0% 15,2% 7,6%

Peste 70 ani 8,9% 17,7% 15,2% 24,1% 29,1% 5,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 17,3% 21,6% 11,5% 21,6% 20,7% 7,2%

Medie (liceu, școală postliceală) 18,6% 20,0% 17,5% 21,2% 13,0% 9,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 20,9% 26,1% 19,0% 14,1% 8,9% 11,0%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 17,9% 29,1% 13,4% 13,4% 18,7% 7,5%

De centru 12,9% 32,9% 17,1% 18,6% 14,3% 4,3%

De stânga 13,0% 23,0% 19,0% 26,0% 9,0% 10,0%

Nu am o orientare anume 19,9% 20,5% 17,7% 18,6% 13,3% 10,1%

Nu știu 24,1% 16,4% 13,8% 24,1% 9,5% 12,1%
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Nemulțumit

Mulțumit
Încetineala cu care le sunt rezolvate problemele de către funcționarii ANAF îi nemulțumește cel mai mult pe cei 
din regiunile Centru (59,2%) și București-Ilfov (53,3%), din orașele foarte mari (49%), pe bărbați (44,6%), pe cei 
de 30-40 ani (47,1%), pe absolvenții de studii superioare (46,9%) și pe cei care se consideră cu orientări de 
dreapta (47%) sau centru (45,7%).
Sunt mulțumiți de rapiditatea rezolvării problemelor de către personalul din administrația fiscală în special cei
din regiunea Nord-Vest (43,2%), din mediul rural (37,4%) și din orașele foarte mici (33,7%), femeile (35,8%). 
Mulțumirea crește odată cu înaintarea în vârstă (de la 24,2% la tinerii sub 29 ani la 53,2% la cei trecuți de 70 
ani) și scade odată cu numărul anilor de școlarizare, de la 42,3% la cei cu studii elementare la 23% la cei cu 
studii superioare.



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește consilierea 
acordată?
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mulțumit

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 22,5% 24,2% 22,5% 18,3% 2,5% 10,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 24,3% 23,0% 16,4% 15,8% 15,8% 4,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 13,9% 19,4% 13,3% 33,3% 10,6% 9,4%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 4,5% 10,6% 21,2% 25,8% 23,5% 14,4%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 12,0% 24,0% 21,6% 27,2% 11,2% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 11,2% 22,4% 23,0% 21,1% 14,9% 7,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 23,0% 15,1% 7,1% 31,7% 7,9% 15,1%

Vest (AR, CS, HD, TM) 11,1% 21,3% 20,4% 13,9% 21,3% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 20,1% 21,5% 20,1% 22,2% 9,2% 7,0%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 16,2% 18,9% 10,8% 21,6% 14,4% 18,0%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 12,9% 23,5% 18,2% 21,2% 14,7% 9,4%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 16,3% 13,0% 21,7% 25,0% 16,3% 7,6%

Comună sau sat 12,8% 19,5% 17,7% 26,2% 14,8% 9,2%

Sex

Masculin 18,2% 20,8% 18,4% 21,9% 11,8% 9,0%

Feminin 12,6% 19,3% 17,7% 25,6% 14,9% 9,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 17,5% 17,5% 17,5% 18,0% 12,9% 16,5%

30-39 ani 23,8% 18,1% 17,6% 17,2% 10,6% 12,8%

40-49 ani 14,1% 20,9% 18,9% 29,1% 10,2% 6,8%

50-59 ani 12,1% 25,7% 18,7% 23,8% 13,6% 6,1%

60-69 ani 11,4% 20,1% 17,4% 28,8% 15,8% 6,5%

Peste 70 ani 6,3% 13,9% 17,7% 31,6% 25,3% 5,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 13,9% 17,8% 14,9% 25,0% 21,6% 6,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 14,6% 19,1% 17,4% 25,8% 13,2% 10,0%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 17,5% 23,0% 21,2% 19,6% 8,6% 10,1%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 14,2% 20,1% 19,4% 20,9% 17,9% 7,5%

De centru 17,1% 22,9% 18,6% 25,7% 11,4% 4,3%

De stânga 10,0% 22,0% 19,0% 29,0% 10,0% 10,0%

Nu am o orientare anume 15,5% 20,6% 17,4% 23,1% 13,5% 9,9%

Nu știu 19,0% 12,9% 19,0% 25,9% 12,1% 11,2%
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Nemulțumit

Mulțumit

Slaba consilierea acordată de către funcționarii administrației fiscale îi nemulțumește în primul rând pe oamenii
din regiunile Centru (47,4%) și București-Ilfov (46,7%), pe cei domiciliați în orașele foarte mari (41,5%), pe 
bărbați (39%), pe cei de 30-39 ani (41,9%), pe absolvenții de studii superioare (40,5%) și pe cei care au orientări 
economice și politice de centru (40%).
Consilierea primită de la personalul ANAF oferă satisfacție cel mai mult locuitorilor din regiunile Nord-Vest 
(49,2%) și Nord-Est (43,9%), din orașele foarte mici (41,3%) și din mediul rural (40,9%), femeilor (40,5%), 
persoanelor vârstnice (satisfacția față de consilierea primită crește odată cu înaintarea în vârstă, de la 27,8% la 
cei de 30-39 ani la 57% la cei trecuți de 70 ani). Mulțumirea pentru sfaturile oferite de funcționarii administrației 
fiscale scade odată cu creșterea anilor de educație școlară, de la 46,6% la cei cu studii elementare pre-liceale la 
28,2% la cei cu studii superioare.



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește profesionalismul 
personalului?

16,1

18,2

16,4

24,9

14,6

9,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

Foarte 
nemulțumit

Mai degrabă 
nemulțumit

Neutru Mai degrabă 
mulțumit

Foarte 
mulțumit

Nu știu

Regiunea Foarte 

nemulțumit

Mai degrabă 

nemulțumit

Neutru Mai degrabă 

mulțumit

Foarte 

mulțumit

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 21,7% 24,2% 21,7% 17,5% 4,2% 10,8%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 25,0% 19,7% 17,1% 18,4% 14,5% 5,3%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 16,1% 16,7% 12,8% 32,2% 13,9% 8,3%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 6,1% 12,9% 17,4% 27,3% 22,0% 14,4%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 13,6% 20,0% 19,2% 30,4% 12,8% 4,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 13,7% 19,9% 18,6% 23,0% 15,5% 9,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 21,4% 11,9% 6,3% 33,3% 11,1% 15,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 10,2% 21,3% 19,4% 13,9% 23,1% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 19,7% 18,0% 19,7% 23,2% 12,0% 7,4%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 18,0% 13,5% 12,6% 22,5% 14,4% 18,9%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 14,7% 22,9% 18,2% 20,0% 16,5% 7,6%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 16,3% 15,2% 17,4% 29,3% 14,1% 7,6%

Comună sau sat 13,9% 18,3% 14,3% 27,5% 15,7% 10,3%

Sex

Masculin 18,9% 18,0% 18,0% 23,0% 12,7% 9,4%

Feminin 13,5% 18,4% 14,9% 26,7% 16,3% 10,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 20,6% 11,9% 19,1% 15,5% 14,9% 18,0%

30-39 ani 22,5% 18,9% 15,0% 20,3% 10,6% 12,8%

40-49 ani 13,6% 18,9% 18,4% 30,6% 11,7% 6,8%

50-59 ani 15,0% 22,9% 15,4% 23,8% 16,8% 6,1%

60-69 ani 12,5% 19,0% 14,7% 33,7% 13,6% 6,5%

Peste 70 ani 5,1% 15,2% 15,2% 29,1% 29,1% 6,3%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 15,4% 17,3% 11,1% 26,9% 22,6% 6,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 16,1% 16,3% 16,3% 26,5% 14,9% 9,8%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 16,6% 22,1% 19,9% 20,9% 8,9% 11,7%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 15,7% 15,7% 17,9% 20,1% 20,9% 9,7%

De centru 17,1% 20,0% 18,6% 25,7% 12,9% 5,7%

De stânga 12,0% 16,0% 18,0% 32,0% 11,0% 11,0%

Nu am o orientare anume 15,8% 19,4% 15,6% 24,7% 14,6% 9,8%

Nu știu 21,6% 14,7% 16,4% 25,0% 11,2% 11,2%

-34,3
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Nemulțumit

Mulțumit

Neprofesionalismul personalului din administrațiile fiscale e criticat cel mai frecvent de cei domiciliați în 
București-Ilfov (45,8%) și Centru (44,7%), în orașele foarte mari și mijlocii (37,7%), de bărbați (36,9%), de cei cu 
studii superioare (38,7%) și de cei cu orientări de centru (37,1%).
Profesionalismul personalului ANAF e apreciat de aproape jumătate dintre locuitorii din regiunile Nord-Vest
(49,2%), Nord-Est (46,1%), Sud-Vest Oltenia (44,4%) și Sud-Est (43,2%), de oamenii domiciliați în mediul rural și 
în orașele foarte mici (43,5%), de femei (43%), iar aprecierea crește odată cu înaintarea în vârstă, de la 30,4% la 
cei tineri sub 29 ani la 58,2% la cei trecuți de 70 ani. Mulțumirea față de profesionalismul funcționarilor scade pe 
măsură ce cresc anii de studii ai cetățenilor și crește odată cu asumarea unei ideologii economice și politice: e 
mai mare la cei cu studii elementare și la cei care sunt de dreapta sau de stânga.



Cum apreciați interacțiunea dvs. cu administrația 
fiscală (ANAF) în ceea ce privește ușurința utilizării 
platformei www.ghiseul.ro?
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mulțumit

Foarte 

mulțumit

Nu știu

Bucuresti-Ilfov 15,0% 19,2% 16,7% 17,5% 19,2% 12,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 13,2% 13,8% 14,5% 12,5% 31,6% 14,5%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 5,0% 7,2% 21,1% 17,8% 11,1% 37,8%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) ,8% 8,3% 14,4% 39,4% 37,1%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 7,2% 8,0% 16,8% 9,6% 24,8% 33,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 8,7% 10,6% 23,0% 16,8% 20,5% 20,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 18,3% 10,3% 7,1% 11,1% 13,5% 39,7%

Vest (AR, CS, HD, TM) 9,3% 6,5% 13,0% 12,0% 37,0% 22,2%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 12,0% 10,6% 17,3% 16,9% 26,1% 17,3%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 10,8% 11,7% 9,9% 11,7% 27,0% 28,8%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 7,1% 11,8% 11,8% 17,1% 25,9% 26,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 8,7% 7,6% 12,0% 17,4% 27,2% 27,2%

Comună sau sat 8,3% 7,8% 18,1% 11,4% 20,4% 34,0%

Sex

Masculin 11,4% 7,7% 14,0% 13,9% 26,2% 26,8%

Feminin 7,4% 11,2% 17,0% 14,6% 21,8% 28,1%

Grupa de vârstă

18-29 ani 7,7% 8,8% 18,0% 15,5% 24,7% 25,3%

30-39 ani 12,3% 9,3% 14,1% 14,1% 28,6% 21,6%

40-49 ani 10,7% 8,7% 17,0% 16,0% 24,8% 22,8%

50-59 ani 8,9% 9,3% 13,6% 15,0% 25,2% 28,0%

60-69 ani 8,2% 12,5% 13,6% 13,0% 13,6% 39,1%

Peste 70 ani 5,1% 7,6% 20,3% 7,6% 26,6% 32,9%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 6,3% 7,7% 14,9% 11,5% 21,2% 38,5%

Medie (liceu, școală postliceală) 9,1% 8,8% 15,6% 14,2% 23,3% 28,9%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 11,7% 12,0% 16,0% 16,0% 26,7% 17,8%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 10,4% 9,0% 13,4% 14,9% 26,1% 26,1%

De centru 8,6% 14,3% 22,9% 14,3% 22,9% 17,1%

De stânga 6,0% 11,0% 15,0% 10,0% 10,0% 48,0%

Nu am o orientare anume 9,4% 9,1% 14,9% 15,1% 26,9% 24,7%

Nu știu 11,2% 8,6% 18,1% 12,1% 16,4% 33,6%
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Nemulțumit

Mulțumit

Nemulțumirile față de platforma www.ghiseul.ro sunt cele mai multe la cei din București-Ilfov (34,2%), din 
orașele mari și foarte mari (22,5%), la persoanele de 30-39 ani (21,6%) și de 60-69 ani (20,7%), la cei cu studii 
superioare (23,6%) și cu valori economice și politice de centru (22,9%).
Satisfacția față de facilitățile oferite de platforma de plăți www.ghiseul.ro e semnificativ mai mare la oamenii
care locuiesc în regiunile Nord-Vest (53,8%), Vest (49,1%) și Centru (44,1%), în orașele foarte mari și mici (44%),
la persoanele cu studii superioare (42,6%) și la cei fără o orientare economică sau politică anume (42%). Pe
măsura înaintării în vârstă platforma de plăți online lasă indiferenți tot mai mulți cetățeni – de la 35,7% la cei de
30-39 ani la 53,2% la cei de peste 70 ani. La fel de distanți față de ea sunt și cei care se consideră de stânga –
63%.

http://www.ghiseul.ro/
http://www.ghiseul.ro/


În opinia dvs. persoanele angajate în aparatul 
administrativ al statului sunt: (A)
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Bucuresti-Ilfov 63,3% 14,2% 9,2% 13,3%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 61,8% 4,6% 27,6% 5,9%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 46,7% 10,6% 38,3% 4,4%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 74,2% ,8% 18,9% 6,1%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 41,6% 31,2% 17,6% 9,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 59,6% 8,7% 16,1% 15,5%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 47,6% 11,1% 30,2% 11,1%

Vest (AR, CS, HD, TM) 54,6% 21,3% 14,8% 9,3%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 56,3% 13,4% 19,4% 10,9%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 56,8% 5,4% 26,1% 11,7%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 61,8% 6,5% 25,3% 6,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 62,0% 15,2% 18,5% 4,3%

Comună sau sat 52,3% 14,5% 23,5% 9,6%

Sex

Masculin 60,5% 11,4% 19,5% 8,6%

Feminin 51,9% 12,8% 25,4% 9,8%

Grupa de vârstă

18-29 ani 51,0% 9,8% 26,8% 12,4%

30-39 ani 60,4% 12,3% 19,8% 7,5%

40-49 ani 57,3% 13,1% 21,4% 8,3%

50-59 ani 54,2% 9,3% 24,8% 11,7%

60-69 ani 60,3% 13,6% 19,0% 7,1%

Peste 70 ani 48,1% 19,0% 25,3% 7,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 49,0% 16,3% 25,0% 9,6%

Medie (liceu, școală postliceală) 54,2% 12,6% 24,0% 9,1%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 63,8% 8,6% 18,4% 9,2%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 68,7% 7,5% 17,9% 6,0%

De centru 57,1% 10,0% 24,3% 8,6%

De stânga 64,0% 9,0% 21,0% 6,0%

Nu am o orientare anume 55,6% 11,5% 24,1% 8,8%

Nu știu 37,1% 25,0% 19,0% 19,0%

Apreciază că sunt prea numeroase persoanele angajate în aparatul de stat cel mai mult locuitorii din regiunile 
Nord-Vest (74,2%), București-Ilfov (63,3%) și Centru (61,8%), din orașele mici și foarte mici (62%), bărbații (60,5%), 
cei de 30-39 ani și 60-69 ani (60,4%), absolvenții de studii superioare (63,8%) și cei care se consideră de dreapta 
(68,7%) și de stânga (64%).
Consideră că sunt puțini oameni angajați în aparatul administrativ al statului cel mai mult locuitorii din regiunea
Sud-Est (31,2%), din localitățile foarte mici (15%), cei trecuți de 70 ani (19%), cu studii elementare (16,3%) și care 
nu-și cunosc ideologiile economice sau politice (25%).
Spun că statul are un personal suficient, atât cât trebuie, cu precădere cei domiciliați în regiunile Nord-Est (38,3%) 
și Sud-Vest Oltenia (30,2%), în orașele mijlocii și mari (26%), femeile (25,4%) și cei cu studii elementare (25%).



În opinia dvs. persoanele angajate în aparatul 
administrativ al statului sunt: (B)
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Bucuresti-Ilfov 55,0% 18,3% 12,5% 14,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 59,9% 4,6% 27,0% 8,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 57,2% 12,2% 25,6% 5,0%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 73,5% 6,1% 17,4% 3,0%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 34,4% 22,4% 29,6% 13,6%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 65,2% 10,6% 13,0% 11,2%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 52,4% 4,8% 19,0% 23,8%

Vest (AR, CS, HD, TM) 51,9% 13,0% 23,1% 12,0%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 54,9% 10,9% 19,4% 14,8%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 64,0% 8,1% 18,9% 9,0%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 60,6% 8,2% 20,0% 11,2%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 60,9% 14,1% 16,3% 8,7%

Comună sau sat 53,9% 12,8% 23,9% 9,4%

Sex

Masculin 57,3% 9,7% 21,9% 11,0%

Feminin 56,3% 12,6% 20,2% 10,9%

Grupa de vârstă

18-29 ani 54,1% 16,5% 19,1% 10,3%

30-39 ani 62,6% 9,3% 17,2% 11,0%

40-49 ani 54,4% 12,1% 21,4% 12,1%

50-59 ani 53,3% 10,7% 23,8% 12,1%

60-69 ani 59,2% 9,2% 21,2% 10,3%

Peste 70 ani 57,0% 7,6% 27,8% 7,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 54,3% 13,0% 24,0% 8,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 55,1% 11,8% 21,1% 12,1%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 61,3% 9,2% 19,0% 10,4%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 62,7% 8,2% 24,6% 4,5%

De centru 45,7% 14,3% 28,6% 11,4%

De stânga 58,0% 18,0% 20,0% 4,0%

Nu am o orientare anume 59,1% 10,1% 19,2% 11,7%

Nu știu 42,2% 13,8% 24,1% 19,8%

Declară că angajații din administrație sunt bine plătiți îndeosebi cei din regiunile Nord-Vest (73,5%) și 
Sud-Muntenia (65,2%), din orașele mari (64%), cei de 30-39 ani (62,6%), cu facultăți absolvite (61,3%), 
care își declară orientările de dreapta (62,7%).
Consideră că funcționarii statului sunt prost plătiți cu precădere locuitorii din regiunea Sud-Est (22,4%),
din orașele foarte mici (14,1%), femeile (12,6%), tinerii sub 29 ani (16,5%), cei cu studii elementare (13%)
și cei de stânga (18%).
Apreciază că personalul din administrația este plătit atât cât trebuie locuitorii din regiunile Sud-Est 
(29,6%), Centru (27%) și Vest (23,1%), din mediul rural (23,9%), cei trecuți de 70 ani (27,8%), cu studii 
elementare (24%) și cei care se declară de centru (28,6%).



În opinia dvs. persoanele angajate în aparatul 
administrativ al statului sunt: (C)
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Bucuresti-Ilfov 9,2% 44,2% 40,0% 6,7%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 11,8% 34,2% 43,4% 10,5%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 21,7% 33,9% 39,4% 5,0%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 9,8% 36,4% 49,2% 4,5%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 10,4% 33,6% 48,0% 8,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 14,3% 34,8% 36,6% 14,3%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 15,9% 23,8% 42,9% 17,5%

Vest (AR, CS, HD, TM) 14,8% 44,4% 29,6% 11,1%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 10,6% 42,6% 36,6% 10,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 16,2% 29,7% 40,5% 13,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 11,2% 31,2% 51,2% 6,5%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 20,7% 32,6% 37,0% 9,8%

Comună sau sat 15,0% 34,2% 41,4% 9,4%

Sex

Masculin 12,0% 39,9% 38,2% 9,9%

Feminin 15,6% 31,1% 44,0% 9,3%

Grupa de vârstă

18-29 ani 14,9% 38,1% 38,1% 8,8%

30-39 ani 15,0% 41,4% 34,4% 9,3%

40-49 ani 14,1% 27,2% 50,0% 8,7%

50-59 ani 11,7% 33,6% 43,9% 10,7%

60-69 ani 14,1% 35,9% 39,7% 10,3%

Peste 70 ani 12,7% 35,4% 41,8% 10,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 14,4% 30,8% 45,2% 9,6%

Medie (liceu, școală postliceală) 15,3% 36,0% 39,3% 9,5%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 11,0% 37,1% 42,0% 9,8%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 15,7% 39,6% 41,0% 3,7%

De centru 8,6% 34,3% 47,1% 10,0%

De stânga 13,0% 36,0% 44,0% 7,0%

Nu am o orientare anume 14,3% 35,4% 40,9% 9,4%

Nu știu 12,9% 30,2% 37,1% 19,8%

Buna pregătire profesională a angajaților din administrația statului este apreciată cel mai mult de locuitorii
din Nord-Est (21,7%) și din orașele foarte mici (20,7%). În schimb, criticile legate de slaba pregătire 
profesională au fost cele mai numeroase la locuitorii din regiunile București-Ilfov (44,2%) și Centru (44,4%) 
și din orașele foarte mari (42,6%). Bărbații sunt mai criticiști decât femeile (38,1% versus 31,1%) când vine 
vorba de slaba calificare a funcționarilor, iar cei de 30-39 ani se află în vârful acuzelor (41,4%). Pregătirea 
medie a slujbașilor de la stat este evidențiată cel mai mult de cei din regiunile Nord-Vest (49,2%), Sud-Est 
(48%), Centru (43,4%), Sud-Vest (42,9%), din mediul rural (41,4%), de către femei (44%) și oameni cu vârste 
de 40-49 ani (50%), cu studii elementare (45,2%) și cu orientări de centru (47,1%).



În opinia dvs. persoanele angajate în aparatul 
administrativ al statului sunt: (D)

12,1

36,1

42,4

9,3

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

Mai degrabă
eficiente

Mai degrabă
ineficiente

Au o eficiență 
medie

Nu știu

Regiunea Mai degrabă 

eficiente

Mai degrabă 

ineficiente

Au o 

eficiență 

medie
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Bucuresti-Ilfov 6,7% 47,5% 40,0% 5,8%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 6,6% 36,2% 42,1% 15,1%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 21,1% 31,7% 41,1% 6,1%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 8,3% 40,9% 45,5% 5,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 8,0% 33,6% 48,0% 10,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 9,9% 37,3% 42,2% 10,6%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 22,2% 24,6% 41,3% 11,9%

Vest (AR, CS, HD, TM) 12,0% 39,8% 38,9% 9,3%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 9,2% 43,7% 38,7% 8,5%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 11,7% 27,0% 47,7% 13,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 8,2% 36,5% 48,2% 7,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 15,2% 34,8% 43,5% 6,5%

Comună sau sat 15,0% 33,8% 40,9% 10,3%

Sex

Masculin 12,0% 40,1% 39,7% 8,2%

Feminin 12,3% 32,5% 44,9% 10,4%

Grupa de vârstă

18-29 ani 10,8% 38,1% 42,8% 8,2%

30-39 ani 11,9% 45,8% 31,7% 10,6%

40-49 ani 15,0% 28,6% 49,0% 7,3%

50-59 ani 13,1% 33,6% 42,1% 11,2%

60-69 ani 12,0% 31,0% 47,3% 9,8%

Peste 70 ani 6,3% 41,8% 44,3% 7,6%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 12,5% 29,8% 45,7% 12,0%

Medie (liceu, școală postliceală) 14,2% 35,6% 41,9% 8,2%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 8,3% 41,1% 41,1% 9,5%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 14,9% 45,5% 36,6% 3,0%

De centru 4,3% 30,0% 57,1% 8,6%

De stânga 9,0% 38,0% 41,0% 12,0%

Nu am o orientare anume 12,9% 35,7% 43,4% 8,0%

Nu știu 12,1% 30,2% 35,3% 22,4%

Eficiența persoanelor angajate la stat este cel mai des menționată de cei din regiunile Sud-Vest 
Oltenia (22,2%) și Nord-Est (21,1%), din orașele foarte mici și din comune (15,2%), de cei de 40-49 ani 
(15%), cu studii medii (14,2%), care se consideră de dreapta (14,9%).
Ineficiența funcționarilor publici este criticată cel mai mult de locuitorii din regiunile București-Ilfov 
(47,5%) și Nord-Vest (40,9%), din orașele foarte mari (43,7%), de bărbați mai mult decât de femei 
(40,1% versus 32,5%), de cei de 30-39 ani (45,8%), cu studii superioare absolvite (41,1%).
Le apreciază eficiența ca fiind mediocră mai ales cei din regiunile Sud-Est (48%) și Nord-Vest (45,5%),
din orașele mici (48,2%), femeile (44,9%), cei de 40-49 ani (49%) cu studii elementare (45,7%).



În opinia dvs. persoanele angajate în aparatul 
administrativ al statului: (E)
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Bucuresti-Ilfov 61,7% 5,8% 13,3% 19,2%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 42,8% 9,2% 25,7% 22,4%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 41,1% 11,7% 33,3% 13,9%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 51,5% 12,1% 15,2% 21,2%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 39,2% 8,8% 16,0% 36,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 57,8% 3,7% 18,6% 19,9%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 28,6% 7,9% 11,9% 51,6%

Vest (AR, CS, HD, TM) 43,5% 21,3% 11,1% 24,1%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 52,1% 9,9% 16,9% 21,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 47,7% 9,0% 18,9% 24,3%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 52,4% 4,1% 18,2% 25,3%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 47,8% 16,3% 19,6% 16,3%

Comună sau sat 38,5% 10,7% 21,0% 29,8%

Sex

Masculin 48,7% 9,2% 16,5% 25,7%

Feminin 43,2% 10,4% 21,8% 24,7%

Grupa de vârstă

18-29 ani 43,3% 8,2% 24,2% 24,2%

30-39 ani 48,0% 9,3% 21,6% 21,1%

40-49 ani 46,1% 7,8% 21,8% 24,3%

50-59 ani 48,6% 9,3% 14,5% 27,6%

60-69 ani 43,5% 13,0% 15,8% 27,7%

Peste 70 ani 43,0% 13,9% 13,9% 29,1%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 38,0% 10,6% 17,8% 33,7%

Medie (liceu, școală postliceală) 45,8% 10,5% 20,7% 23,0%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 50,9% 8,0% 17,5% 23,6%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 56,0% 9,0% 20,9% 14,2%

De centru 48,6% 7,1% 24,3% 20,0%

De stânga 46,0% 10,0% 21,0% 23,0%

Nu am o orientare anume 46,9% 9,9% 18,0% 25,1%

Nu știu 25,9% 11,2% 19,8% 43,1%

Declară că funcționarii statului consumă mai multe resurse decât produc în special cei din București-Ilfov (61,7%), Sud-Muntenia (57,8%) și Nord-Vest (51,5%), din orașe mai mult decât cei din mediul rural, bărbații mai 
mult decât femeile (48,7% versus 43,2%), cei cu studii superioare finalizate (50,9%) și care se consideră de dreapta (56%).
Deși sunt foarte puțini (sub 10%) cei care consideră că funcționarii produc mai multe resurse decât consumă, totuși ponderea lor a fost mai mare în regiunea Vest (21,3%), în orașele foarte mici (16,3% )și în rândul 
persoanelor trecute de 60 ani (13%).
Apreciază că persoanele angajate în aparatul administrativ al statului consumă doar resursele pe care le produc îndeosebi cei din regiunile Nord-Est (33,3%) și Centru (25,7%), din mediul rural (21%), femeile (21,8%), 
tinerii (24,2%), cei cu studii medii (20,7%) și care se consideră cu orientări de centru (24,3%).



Unii lideri politici consideră că mulți bani din bugetul 
public provin de la angajații de la stat, că aceștia sunt o 
resursă valoroasă a statului care trebuie stimulată. Alți 
lideri politici consideră că banii bugetarilor provin din 
mediul privat, iar acesta este sufocat de taxele plătite 
pentru administrația statului. Cine considerați că are 
mai mult dreptate?
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Bucuresti-Ilfov 20,8% 59,2% 20,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 30,3% 31,6% 38,2%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 45,0% 40,0% 15,0%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 17,4% 62,9% 19,7%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 23,2% 32,8% 44,0%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 25,5% 46,0% 28,6%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 31,7% 38,1% 30,2%

Vest (AR, CS, HD, TM) 15,7% 57,4% 26,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 23,9% 50,0% 26,1%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 27,9% 49,5% 22,5%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 21,2% 54,7% 24,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 38,0% 40,2% 21,7%

Comună sau sat 29,5% 38,5% 32,0%

Sex

Masculin 24,7% 50,6% 24,7%

Feminin 29,8% 40,2% 30,0%

Grupa de vârstă

18-29 ani 28,4% 44,8% 26,8%

30-39 ani 26,9% 47,6% 25,6%

40-49 ani 28,2% 42,2% 29,6%

50-59 ani 26,2% 47,2% 26,6%

60-69 ani 28,8% 43,5% 27,7%

Peste 70 ani 24,1% 45,6% 30,4%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 33,2% 31,3% 35,6%

Medie (liceu, școală postliceală) 26,0% 47,4% 26,7%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 26,1% 50,3% 23,6%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 23,9% 62,7% 13,4%

De centru 27,1% 61,4% 11,4%

De stânga 35,0% 42,0% 23,0%

Nu am o orientare anume 27,8% 43,1% 29,1%

Nu știu 22,4% 30,2% 47,4%

Susțin stimularea angajaților de la stat în ponderi mai numeroase cei din regiunea Nord-Est (45%), 
din orașele foarte mici (38%), care se consideră de stânga (35%).
Pe de altă parte, cei care consideră că mediul privat trebuie susținut sunt cei mai mulți în regiunile 
Nord-Vest (62,9%), București-Ilfov (59,2%) și Vest (57,4%), în orașele mijlocii (54,7%), bărbații mai 
mult decât femeile (50,6% versus 40,2%), cei cu studii superioare mai mult decât cei cu studii 
elementare (50,3% versus 31,3%) și cei care se consideră de dreapta (62,7%) și de centru (61,4%) mai 
mult decât cei care se consideră de stânga (42%). 



Unii consideră că în mediul privat se produce mai 
multă evaziune fiscală decât în instituțiile publice. Alții 
consideră că în instituțiile statului este multă corupție 
și aceasta stimulează evaziunea din mediul privat. Dvs. 
cine considerați că are dreptate?
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Bucuresti-Ilfov 11,7% 35,0% 40,8% 12,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 13,8% 11,2% 66,4% 8,6%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 20,6% 36,1% 39,4% 3,9%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 22,0% 25,0% 33,3% 19,7%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 7,2% 28,8% 53,6% 10,4%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR) 9,3% 37,9% 34,8% 18,0%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 23,0% 24,6% 46,0% 6,3%

Vest (AR, CS, HD, TM) 15,7% 28,7% 45,4% 10,2%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 12,7% 25,7% 48,2% 13,4%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 14,4% 39,6% 33,3% 12,6%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 14,1% 31,8% 47,1% 7,1%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 17,4% 27,2% 45,7% 9,8%

Comună sau sat 17,7% 26,8% 44,5% 11,0%

Sex

Masculin 15,0% 32,4% 42,7% 9,9%

Feminin 16,0% 25,1% 46,8% 12,1%

Grupa de vârstă

18-29 ani 11,3% 28,4% 42,8% 17,5%

30-39 ani 15,0% 32,6% 39,2% 13,2%

40-49 ani 19,4% 28,2% 43,7% 8,7%

50-59 ani 16,4% 27,1% 46,7% 9,8%

60-69 ani 17,4% 26,6% 49,5% 6,5%

Peste 70 ani 10,1% 27,8% 53,2% 8,9%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 15,9% 22,6% 51,9% 9,6%

Medie (liceu, școală postliceală) 17,4% 30,0% 44,0% 8,6%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 12,0% 30,1% 41,7% 16,3%

Orientarea economică, politică sau socială

De dreapta 17,2% 44,0% 28,4% 10,4%

De centru 11,4% 47,1% 31,4% 10,0%

De stânga 13,0% 31,0% 51,0% 5,0%

Nu am o orientare anume 16,8% 24,6% 46,8% 11,8%

Nu știu 10,3% 21,6% 55,2% 12,9%

Acuză furturile din mediul privat mai mult decât pe cele din mediul public de stat îndeosebi oamenii din regiunile Sud-Vest Oltenia (23%), Nord-Vest (22%) și Nord-Est (20,6%) și cei de 40-50 ani (19,4%).
Despre furturile din instituțiile publice s-au plâns cel mai frecvent cei din regiunile Sud-Muntenia (37,9%), Nord-Est (36,1%) și București-Ilfov (35%), cei din orașele mari (39,6%), bărbații mai mult decât femeile (32,4% 
versus 25,1%), cei de 30-39 ani (32,6%) și cei care se consideră de centru (47,1%) și de dreapta (44%).
Spun că în ambele medii - și privat și public – se fură la fel mai ales cei din regiunile Centru (66,4%) și Sud-Est (53,6%), cei trecuți de 70 ani (53,2%), cu studii elementare (51,9%), care se consideră de stânga (51%) sau 
care nu-și cunosc orientările ideologice (55,2%).



În ce domenii credeți că există cea mai multă evaziune fiscală? 
(au fost permise mai multe variante de răspuns, de aceea suma procentelor este de 180%)

9,4

3,8

4,4

6,3

6,4

7,2

7,3

7,8

8,2

10,6

11,3

17,0

22,8

57,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Nu știu

În domeniul agriculturii

În domeniile IT (soft, calculatoare, etc.)

În alt domeniu

În domeniile militare și ale serviciilor secrete

În domeniul exporturilor

În supermarket-uri (alimentare și cu bunuri de larg consum)

În lumea sportivă (cluburi, echipe, etc.)

În domeniul turismului (hoteluri, restaurante, pensiuni, etc.)

În magazinele alimentare (de pâine, carne, brânzeturi, etc.)

În piețele agro-alimentare (de legume, fructe, etc.)

În lumea medicală (spitale, farmacii, etc.)

În industrii (lemn, energie, combustibili, etc.)

În lumea politică (guvern, primării, etc.)

Cei care acuză evaziunea fiscală din lumea 
politică sunt mai numeroși în regiunile Nord-
Vest (72%), Vest (67,6%) și Nord-Est (62,8%), în 
orașele mici (65,3%), în rândul celor trecuți de 
70 ani (63,3%) și a celor care se consideră de 
stânga (63%) și de centru (61,4%).

Vorbesc de evaziunea fiscală în industrii cu 
precădere cei din București-Ilfov (31,7%) și din 
Nord-Est (30%), cei trecuți de 60 ani (28,3%) și 
cei care se consideră de stânga (40%).
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În ce domenii credeți că există cea mai multă evaziune fiscală? (au fost permise mai multe variante de răspuns)
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Bucuresti-Ilfov 8,3% 15,8% 12,5% 31,7% 9,2% 9,2% 20,8% 17,5% 14,2% 4,2% 10,0% 58,3% 3,3% 5,0%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 9,2% 5,9% 7,2% 21,1% 3,3% 3,9% 5,3% 6,6% 8,6% 3,9% 11,8% 53,9% 3,9% 11,8%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 12,8% 5,0% 6,1% 30,0% 6,7% 13,9% 14,4% 5,6% 7,2% ,6% 3,3% 62,8% 5,0% 2,2%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 12,1% 16,7% 0,0% 17,4% 0,0% 2,3% 6,1% 7,6% 1,5% 1,5% 5,3% 72,0% 6,8% 13,6%
Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 7,2% 9,6% 10,4% 27,2% 10,4% 11,2% 24,8% 8,0% 15,2% 10,4% 11,2% 54,4% 9,6% 2,4%
Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, TR)

8,1% 16,1% 5,0% 21,7%
1,9%

5,0%
26,7% 7,5% 9,9% 2,5% 6,2% 45,3% 2,5% 17,4%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL)
20,6% 7,9% 16,7% 21,4% 4,0% 3,2% 20,6% 5,6% 6,3% 4,8% 4,8% 47,6% 10,3% 9,5%

Vest (AR, CS, HD, TM) 5,6% 16,7% 1,9% 8,3% 0,0% 0,0% 19,4% 5,6% 1,9% 4,6% 6,5% 67,6% 11,1% 13,9%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 10,2% 9,5% 5,3% 25,4% 3,9% 7,4% 18,3% 9,2% 12,0% 7,0% 10,6% 59,2% 4,2% 9,5%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 13,5% 12,6% 4,5% 21,6% 8,1% 4,5% 18,0% 6,3% 2,7% 0,0% 4,5% 52,3% 9,9% 14,4%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 5,3% 12,9% 4,1% 24,7% ,6% 7,6% 17,6% 7,6% 6,5% 1,8% 7,1% 65,3% 4,1% 10,0%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 9,8% 8,7% 7,6% 25,0% 4,3% 3,3% 12,0% 4,3% 9,8% 1,1% 3,3% 63,0% 6,5% 10,9%

Comună sau sat 12,3% 12,1% 10,5% 20,4% 5,4% 6,5% 16,8% 8,1% 7,4% 4,0% 6,7% 53,5% 7,4% 7,6%

Sex

Masculin 12,0% 12,5% 7,3% 21,5% 4,1% 6,4% 17,8% 8,2% 9,6% 4,5% 7,5% 57,3% 6,4% 8,6%

Feminin 9,3% 10,2% 7,4% 24,0% 4,7% 6,5% 16,3% 7,4% 6,8% 3,2% 7,0% 57,5% 6,1% 10,2%

Grupa de vârstă

18-29 ani 11,9% 9,3% 3,1% 20,6% 5,7% 6,7% 13,9% 11,9% 11,9% 4,6% 10,3% 55,2% 6,2% 11,3%
30-39 ani 13,2% 13,2% 9,3% 21,6% 4,0% 5,3% 18,1% 6,2% 8,4% 3,5% 8,4% 57,3% 7,9% 8,4%

40-49 ani 9,7% 13,1% 7,8% 19,9% 4,4% 7,8% 20,4% 11,2% 10,7% 2,4% 4,4% 54,9% 5,8% 10,2%

50-59 ani 12,6% 11,2% 6,1% 25,7% 3,7% 4,7% 12,6% 4,2% 5,1% 3,7% 6,1% 59,3% 2,8% 10,3%

60-69 ani 7,6% 9,8% 9,8% 28,3% 4,9% 8,7% 17,4% 8,2% 5,4% 4,3% 5,4% 58,2% 8,7% 6,0%

Peste 70 ani 3,8% 10,1% 8,9% 19,0% 3,8% 5,1% 24,1% 2,5% 6,3% 5,1% 11,4% 63,3% 6,3% 11,4%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională)
9,6% 6,3% 13,5% 18,8%

5,8%
5,3%

13,5% 6,3% 8,7% 3,4% 7,2% 57,7% 6,3% 8,7%
Medie (liceu, școală postliceală) 11,9% 11,6% 6,7% 22,5% 4,7% 5,3% 18,4% 7,2% 7,2% 4,4% 6,8% 58,8% 6,1% 9,1%

Superioara (facultate, masterat, doctorat)
8,9% 14,1% 4,6% 26,1% 3,1% 9,2% 16,9% 9,8% 9,5% 3,1% 8,0% 54,9% 6,4% 10,4%

Orientarea economică, politică sau socială
De dreapta 9,0% 11,9% 1,5% 27,6% 8,2% 9,7% 17,2% 10,4% 12,7% 2,2% 5,2% 53,0% 3,7% 5,2%
De centru 10,0% 20,0% 7,1% 27,1% 5,7% 11,4% 22,9% 14,3% 1,4% 4,3% 5,7% 61,4% 2,9% 2,9%

De stânga 10,0% 16,0% 7,0% 40,0% 5,0% 7,0% 16,0% 7,0% 7,0% 0,0% 5,0% 63,0% 3,0% 7,0%

Nu am o orientare anume 10,7% 9,8% 8,0% 19,0% 3,5% 5,3% 16,5% 6,6% 8,6% 3,4% 7,6% 59,5% 7,6% 10,8%

Nu știu 12,9% 10,3% 10,3% 22,4% 4,3% 6,0% 17,2% 8,6% 5,2% 11,2% 10,3% 43,1% 6,0% 12,1%



Care este părerea dvs. generală despre fiecare dintre următorii experți în problemele fiscale? 
Vă rog să folosiți pentru a răspunde o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că aveți o părere foarte proastă, iar 10 că aveți o părere 
foarte bună despre respectiva persoană.
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Mircea Coșea – fost ministru al privatizării, profesor universitar

Gabriel Biriș – fost secretar de stat în Ministerul de Finanțe, avocat de business

Mihai Daraban – președintele Camerei de Comerț și Industrie a României

Dan Manolescu – președintele Camerei Consultanților Fiscali, fost secretar de stat la 
Ministerul de Finanțe

Daniel Apostol – jurnalist, director al revistei Economistul și realizator al unor emisiuni 
tv de economie

Daniel Dăianu – membru în consiliul Băncii Naționale, fost ministru de finanțe, 
președintele Consiliului Fiscal

Răzvan Orășanu – fost președinte AVAS, director al Institutului de Studii Populare, 
președintele Asociației ”Ține de Noi”

Adrian Măniuțiu – jurnalist și analist economic, realizator de emisiuni tv (Income tv, 
EM360)

1 Foarte proastă 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Foarte bună Nu am auzit, nu știu



Care este părerea dvs. generală despre fiecare dintre următorii experți în problemele fiscale? 
Au fost cumulate răspunsurile astfel: 1+2+3 = Proastă. 4+5+6+7=Mediocră. 8+9+10=Bună.
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Mircea Coșea – fost ministru al privatizării, profesor universitar

Gabriel Biriș – fost secretar de stat în Ministerul de Finanțe, avocat de business

Daniel Dăianu – membru în consiliul Băncii Naționale, fost ministru de finanțe, 
președintele Consiliului Fiscal

Daniel Apostol – jurnalist, director al revistei Economistul și realizator al unor emisiuni 
tv de economie

Dan Manolescu – președintele Camerei Consultanților Fiscali, fost secretar de stat la 
Ministerul de Finanțe

Mihai Daraban – președintele Camerei de Comerț și Industrie a României

Răzvan Orășanu – fost președinte AVAS, director al Institutului de Studii Populare, 
președintele Asociației ”Ține de Noi”

Adrian Măniuțiu – jurnalist și analist economic, realizator de emisiuni tv (Income tv, 
EM360)

Proastă Mediocră Bună Nu am auzit, nu știu

Cei 8 experți în domeniul fiscal sunt cunoscuți în special în regiunile București-Ilfov (70%), Sud-Est (77%), Sud-Muntenia (64%) și Vest (69%) și cel mai puțin în regiunile Nord-Est (33%) și Centru (47%). Notorietatea lor 
crește direct proporțional cu dimensiunea localităților, ei fiind cunoscuți cel mai mult în orașele foarte mari (63%) și cel mai puțin în mediul rural (55%). Sunt cunoscuți mai mult de către bărbați decât de către femei 
(60% versus 55%), iar notorietatea este mai mare în rândul celor trecuți de 50 ani decât în rândul tinerilor. Cei cu orientări economice clare de stânga (70%), de dreapta (67%) sau de centru (70%) îi cunosc mai mult 
decât cei care nu au o orientare anume sau nu și-o cunosc (50%). Notorietatea lor crește odată cu numărul anilor de școlarizare, fiind mai mare la cei cu studii superioare absolvite.
Părerea proastă despre ei e mai frecvent întâlnită în regiunile Sud-Est (48%), Vest (42%), Sud-Vest Oltenia (35%) și București-Ilfov (33%), în mediul rural și în orașele foarte mari (29%) și printre cei trecuți de 70 ani 
(30%). Părerea bună e cel mai des constatată la locuitorii din regiunile Sud-Muntenia (17,5%), București-Ilfov (17%) și Nord-Vest (15%), în orașele mari (18%), iar ea crește odată cu înaintarea în vârstă (de la 3% la tineri 
la 23% la vârstnici) și cu cristalizarea orientărilor valorice în domeniul economic sau politic (25%). Părerea mediocră e mai des menționată de bărbați, de cei de 40-40 ani, de absolvenții unor facultăți, de cei din orașele 
foarte mari și de cei cu orientări economice de dreapta (peste 20%).



Care este orientarea dvs. economică, politică sau 
socială?
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Bucuresti-Ilfov 13,3% 15,0% 10,0% 59,2% 2,5%

Centru (AB, BV, CV, HR, MS, SB) 7,2% 1,3% 4,3% 74,0% 13,2%

Nord-Est (BC, BT, IS, NT, SV, VS) 14,4% 4,4% 15,0% 59,4% 6,7%

Nord-Vest (BH, BN, CJ, MM, SJ, SM) 15,2% 6,8% 7,6% 65,2% 5,3%

Sud-Est (BR, BZ, CT, GL, TL, VN) 16,0% 8,0% 10,4% 44,8% 20,8%

Sud-Muntenia (AG, CL, DB, GR, IL, PH, 

TR)
12,4% 8,7% 13,0% 49,7% 16,1%

Sud-Vest Oltenia (DJ, GJ, MH, OT, VL) 5,6% 3,2% 7,9% 72,2% 11,1%

Vest (AR, CS, HD, TM) 13,0% 4,6% 6,5% 68,5% 7,4%

Mediul de rezidență

Oraș cu peste 200.000 locuitori 11,3% 6,3% 7,4% 64,8% 10,2%

Oraș cu 100.000 – 200.000 locuitori 20,7% 10,8% 13,5% 48,6% 6,3%

Oraș cu 30.000 – 100.000 locuitori 14,1% 4,1% 6,5% 69,4% 5,9%

Oraș cu mai puțin de 30.000 locuitori 13,0% 3,3% 6,5% 69,6% 7,6%

Comună sau sat 9,6% 6,7% 10,5% 59,1% 14,1%

Sex

Masculin 16,5% 7,3% 9,2% 56,7% 10,3%

Feminin 8,1% 5,4% 8,9% 66,8% 10,7%

Grupa de vârstă

18-29 ani 12,4% 4,6% 5,7% 64,4% 12,9%

30-39 ani 9,7% 4,4% 5,7% 71,4% 8,8%

40-49 ani 13,1% 8,3% 5,3% 65,0% 8,3%

50-59 ani 13,1% 8,9% 6,1% 64,0% 7,9%

60-69 ani 12,5% 6,0% 20,7% 47,8% 13,0%

Peste 70 ani 12,7% 5,1% 17,7% 48,1% 16,5%

Educatia

Elementara (școala generală, profesională) 9,1% 4,3% 13,0% 59,1% 14,4%

Medie (liceu, școală postliceală) 10,5% 5,4% 8,6% 64,7% 10,7%

Superioara (facultate, masterat, doctorat) 16,9% 9,2% 7,4% 58,9% 7,7%
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Elementară (maximum 10 clase)

Media (liceu, școală postliceală)

Superioară (facultate, masterat,
doctorat)

Educația

Structura socio-demografică a eșantionului



Autorii cercetării:
Bruno Ștefan – realizatorul chestionarului, eșantionului, prelucrărilor statistice și al raportului

Eugen Galitu – coordonatorul echipei de operatori de interviu

Operatorii care au realizat interviurile prin telefon:

Anghel Adrian Lucian Damian Doina Moise Cristian Georgel

Anne Marie Ionita Drăgoi Gabriel Daniel Nasser Aiman

Bărbuceanu Teodor Echimescu Valeriu Nitu Alexandru

Bibicu Bianca Flutăr Eduard Olteanu Briana

Bobes Andrei Alexandru Harlesteanu Razvan Pirjol Ana-Maria

Captari Ion Ilie (Filip) Ioana Pirvu Bianca

Caraiman Diana Iordan Andreea Popa Mihai

Carmen Petrache Lungu Bogdan Alexandru Preda Ioana

Chisca Carmen Lupascu Cristina Radu Andra

Cojocea Costin Manda Florina-Adriana Sfirnoiu Marian Gabriel

Cucu Viorica Mic Maria Claudia Varga Ioan Marius



Prezentarea BCS

Biroul de Cercetări Sociale (B.C.S.) este un institut de cercetări sociologice ce s-a înființat 
în luna februarie 1998, ca un grup de 8 sociologi și psihologi independenți, desprins din 
Centrul Independent de Studii Sociale și Sondaje al Grupului pentru Dialog Social unde au 
lucrat primii ani post-decembriști, iar în luna octombrie 1999 s-a înființat ca organizație 
neguvernamentală non-profit, reușind să efectueze până în prezent câteva sute de studii 
și cercetări pentru clienți precum: Programele PHARE și POSDRU ale Uniunii Europene, 
Programul MATRA al Guvernului Olandei, Institutul Național de Statistică, Blocul Național 
Sindical, Federația Sindicatelor Libere și Independente PETROM, Fundația Națională a 
Tinerilor Manageri, Asociația EURO<26, Fundația Societatea Civilă, numeroase ONG-uri, 
primării, consilii locale și județene, ziare, televiziuni, agenții de presă, partide, candidați în 
alegerile locale, parlamentare și prezidențiale, firme de consultanță sau societăți 
comerciale, etc.

În fiecare din domeniile abordate (industrie, sindicate, politică, relații interetnice, 
artă, religie, habitat, administrație publică, mass-media, etc.), BCS a produs până acum 
rezultate semnificative, determinând liderii organizațiilor cu care a colaborat să ia decizii 
pe baze științifice. Cu peste 500 de studii efectuate în cei 23 ani de la înființare, BCS s-a 
impus ca unul din cele mai active institute de cercetare socială din România în măsurarea 
atitudinilor și comportamentelor umane. Arhiva BCS dispune de sute de mii de interviuri, 
ce au în atenția lor părerile oamenilor despre ei înșiși și despre diferite fenomene și 
evenimente sociale, politice și economice.

Pentru o mai bună înțelegere a comportamentelor umane și previziune a 
schimbărilor din viața socială, echipa BCS colaborează cu diverse institute și organizații 
profesionale din străinătate, fiind prezentă la numeroase conferințe și simpozioane 
științifice internaționale. 

Pentru efectuarea sondajelor de opinie publică BCS dispune de una din cele mai vechi 
rețele naționale de operatori de interviu instruiți ani îndelungați în timpul zecilor de 
cercetări coordonate în Centrul Independent de Studii Sociale și Sondaje din cadrul 
Grupului pentru Dialog Social (GDS). Ea numără peste 400 de anchetatori, dintre care 80 
sunt colaboratori permanenți. În plus, datorită funcțiilor didactice deținute la diverse 
facultăți, cercetătorii BCS au putut antrena grupe numeroase de studenți în studiile 
întreprinse până acum.

Această echipă a realizat cercetări sociologice în campaniile electorale din 2000-2020, 
iar rezultatele prezentate presei au fost confirmate de realitatea urnelor. Biroul de 
Cercetări Sociale a fost institutul care a estimat cel mai bine rezultatele alegerilor, iar acest 
lucru este, în toate țările dezvoltate, principalul criteriu de evaluare a profesionalismului 
unui institut de cercetare sociologică. Presa a evidențiat performanta BCS, estimările 
difuzate fiind comentate în sute de articole în presa scrisă și în emisiuni televizate.

Photo: https://theconversation.com/how-to-get-the-most-out-of-opinion-polls-without-being-led-up-the-garden-path-78846


